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THAN GYULA.

megint a drágaság
Azokat, akik a mostani drágaság 

„linden ódiumát kizárólag a mező­
gazdákra akarják hárítani, bátrak va­
gyunk figyelmeztetni arra, hogy nem­
csak rostélyossal él az ember, hanem 
egyik főtáplálék a szerényebb ház­
tartásokban a kávé is. A kávé pedig 
t oy esztendő leforgása alatt kereken 
í 0*0 százalékkal drágult meg, azaz, 
meg valamivel többel. A cukor áránál 
pedig nem kevesebb, mint 40—50 
percentes drágulás észlelhető. Végül 
— ami a drágulás kérdésében igen 
döntő tényézö — az a kijelentés is 
több figyelmet érdemelne, hogy a vas­
úti tarifákat emelni fogják.

Csodálatos, hogy ezekről a dol­
gokról szintén elég bőven írnak az 
újságok, a nagyközönség tehát tudo­
mást vehet róluk, de azért még min­
dig nem hallottunk arról, hogy tüntető 
körmenetet szándékoznak akár a cukor- 
gyárosok, akár a kávébőrze speku­
lánsai ellen rendezni. Pedig hát, aki 
előveszi a krétát és egy kis szárny- 
vetést csinál, meggyőződhetik arról, 
hogy a kávé és a cukor együttesen 
legalább is van olyan drágasági té­
nyező, mint a hús. Egy szerény mun­
kásnak 4—5 tagú családja 8—10 
bögre kávét fogyaszt el naponta. Kü­

lönösen nagy a kávéfogyasztás az 
olyan háztartásban, amelyek egyéb­
ként húst csak korlátolt mértékben 
fogyasztanak, azokban, ahol sok az 
apró gyerek. Ha pénzértékre kiszámít­
juk a drágaság okozta különbözeiét, 
látni fogjuk, hogy a kávé és a cukor 
árának, emelkedése az ilyen háztartá­
sokban körülbelül ugyanolyan összeg­
gel terheli meg a háztartás mérlegét, 
mint a hús árának emelkedése.

íme tehát itt van a drágaságnak 
olyan tünete, amelynek nem a terme­
lők az okai, hanem a kartel és a 
spekuláció. A cukor árakat, amint tud­
juk, a hatalmas eukorkartel szabja meg. 
Ez a kartel most is azzal indokolta 
meg a cukor áremelkedését, hogy ke­
vesebb cukorrépa termett, mint az 
előző évben. Ez kétségtelenül igaz, 
arról azonban a eukorkartel mélysége­
sen hallgat, hogy a cukorrépáért a 
gazdának aa idén 40—50 százalékkal 
többet fizetett volna, mint amennyit 
fizetett a múlt évben. Holott igy hozná 
ezt az osztó igazság, mert hiszen a 
kevesebb cukorrépa csak a répa árak 
emelkedését jelenti, holott a valóság­
ban nincs igy. A répa nem drágult, a 
cukor azonban annál inkább. A kávé 
árának az emelkedését szintén a spe-

1 kuláció okozta.
i Ez ellen szerencsétlenségünkre —
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legalább itt Magyarországon — nem vé­
dekezhetünk. Nekünk nincsenek kávé 
ültetvényeink. Az angol fogyasztók va­
lamivel jobb helyzetben vannak, az 
ottani nagy fogyasztó szövetkezetek 
már saját kávéültetvényeket is tudtak

VMÍ.4) *** * ‘“'-'Ö .A UUtU UlUllUn,
az emelkedését tehát legfeljebb némán 
türjük, de amellett forr bennünk a 
méreg a spekuláció minden fajtája 
ellen, mert éppen a kávéval való eset 
bizonyítja azt, hogy a spekuláció meny­
nyire elősegíti az árak emelését.

Mindezek a dolgok egyúttal bizo­
nyítékul szolgálnak arra, hogy a foly­
ton fokozódó drágasság nem egy ter­
melési ágnak hibájából, vagy önzésé­
ből keletkezett, hanem bűnös abban 
mindenki. Az áremelés ma, úgy latszik, 
mániává fajult, amely végig vonult az 
egész társadalmon s nincs ellene más 
orvosság, miüt — a türelem.

------- 4S4 --------------------------

Legszebb báli ingek re
A zsenik és a nők,
Egész sorát lehetne felsorolni azoknak a 

különös eseteknek, amelyekben az öregedő 
művész, a kitűnő iró, vagy a nagy gondol­
kozó, aki egész életeben nem ig-n futott a 
nők után, egyszerre csak szakit minden ré- 
ekbi elvével és egy szép napon azzal lepi 

meg a világot, hogy megnősül. Ezek az ese­
tik nem ismeretlenek nálunk sem és mind­
annyiszor igen sok szóbeszédre, csodálkozásra 
és gondolkozásra adnak okot. A kérdést, 
amely sok vitára ad okot, érdekes világításba 
lehet helyezni, ha a nagy zseniknek a nők­
höz való viszonyát és házasságát vizsgalat­
juk. Az eredmeny meglepő. A zsenik legna­
gyobb része nem volt hive a korai házasság­
nak. Sőt voltak olyanok is köztük, akik éle­
tük végéig keveset törődtek a nőkkel és a 
házassággal. Az európai gondolkozás három 
legelőkelőbb képviselőjét, Kantot, Schopen­
hauert és Nietzschei kell csupán említeni, hogy 
ezt az állításunkat igazoljuk.

Kant. úgyszólván teljesen hideg és ér- 
* ’ketten volt a nőkkel szemben. Érzésvilágát 
tökéletesen lefoglalta csodálatos tisztasággal 
és intenzivitással működő agya.* Aszkétái tö­
rekvései elvonták fan ráz újat minden olyan 
delogtól, amelynek kapcsolata volt a nőkkel. 
Amhithozv nem v ; őrlőtt sohasem utazásokra

I és boldog volt, ha nyugodtan ülhetett szobája 
négy fala között, nem akart a mások dolgai- 

■ val törődni, Schopenhauer már más elveket 
: vallott. A szellemi dolgokat ő is elébe be- 
! lyezto a testieknek, de a nőt az érzések kel- 
! lemes játékszerének tartotta.

Nietzsechének a nőkről való véleménye 
'tisztán a véletlenen múlik. Nem kapott társ­
nőt e’ete utolsó napjaiban és ebben található 
a magyarázat. Ha nyugodt és egyszerű életet 
élhetett volna egy nő mellett, talán nem vég­
ződik olyan keserűen a sorsa. Különben 
Nietzsche hatalmas fantáziája dacára sem 
volt annvira erotikus, mint Schopenhauer. 
Mégis a nők iránt nem volt teljesen érzéket­
len. Szellemi barátságban állott, Wagner Co- 
simával és Mevsonburg Malwidával, A házas­
ság gondolatával mégis foglalkozott, a^mint 
az efyes leveleiből megállapítható. A Zarat­
hustra költője, a nagy gondolkozó ifjabb évei­
ben megkérte egy leánynak a kezét, do ko­
sarat kapott.

Még egy egész sereg olyan példát lő­
hetne fölsorolni, a melyben a nő és a zseni 
viszonya sok csodálkozásra szolgáltat okot, 
Bach Sebestyén például cl sem képzelhető 
feleség és gyermekek nélkül. A muzsikájából 
kicseng a boldog családapa érzésvilága. Max 
Klinger, a nagy szobi ász, ezzel szemben 
Nietzsche cl vei v ! azonos elvet vallott. Na­
gyon érdekes a Liszt Ferenc esetével foglal-
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Üzenet Bícsbül. Most már világosab­
ban beszélnek Becsben arról, hogy miért 
halasztották el a fősorozást. Persze, hogy 
nyomást akarnak gyakorolni az ellenzőkre. 
Naivan hangzik az üzenet, de azért üzenet, 
ha mulatságos is. A „Fremdenbiatt* ugyanis 

i ezt irja :

kozni. Évtizedeken át a legizkóbb szerelmi 
regényeket élte át és a nők rajongtak érte. 
Ő masa is mély szerelemmel viseltetett kü­
lönböző időszakokban egyes nők iránt és 
végül, öregségére egy szerény asszonyt vett 
maca mellé. Nem tette nejévé, de ‘meleg 
szeretette] viseltetett iránta es kijelentette 
utolsó éveiben, hogy a legtöbb jót ez a nő, ez 
az ápolónő tette vele az összes nők közül.

Heine ugyanígy volt. Mathild, aki szere­
tettel és gonddal ápolta Parisban, nem ked­
vese volt. hanem egyszerű ápolónője. Ö 
maga is igy emlékezik meg róla. Mathild, a 
kis ápolónő vagy szobalc.iny vizet hozott, uj 
huzattal látta el a párnákat, kisöpregetett. 
beadta az orvosságot a beteg költőnek és 
hűségesen szolgálta mindvégig. Goethe, aki 
a legnagyobb zsenik között is csaknem egye­
dül álló, hires a hódításairól. És mégis, 57 
éves korában, amikor már egy kicsit fáradt­
nak és öregnek érezte magát, társnőt vett 
maga mellé.

És éppen ez az a pont, ahol magyará­
zatot találhatunk az öregedő művészek há­
zasságára. Akármilyen energia fűtőt e is a 
nagy férfiak tetteit, ötven éves koruk után 
bizony fáradtak lesznek mindannyian. És ha 
nőtlenek voltuk, legényéletet éltek, mvg in­
kább érthető ez a megrokkanás, mert a csa­
ládi kör nyugodtságában soK. :-cm pihenhet­
tek meg.
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,A tárgyi és bizonyos mértékben 
technikai ukokbói tsnikségessé váló főse- 
rozasok elhalasztásáról a napokban meg­
jelent közlések elvétve teljesen helytelen 
magysrázgatásokra adtak alkalmat Az ügy 
egész hisztóriknmát vázolja ezután a lap 
és végül a következőket mondja: Minden 
más felfogással szemben megállapítható, 
hogy a fó:-orozás elhalasztásánál kizárólag 
oly szempontok voltak irányadók, amelyek 
az usztriai helyzetből folytak és amelyek 
ezáltal kellőképpen indokolva is vannak. 
Ha annak az aggodalomnak adnak kifeje­
zést, hogy a sorozásoknak a rendes idő­
ponton tűi való elhalasztása a sorozásra 
kötelezettekre nézve hátrányos következ­
ményekkel járhatnának, a számbajövő té­
nyezőkön áll, hogy a véderöreform javas­
latának mihamarabbi parlamenti elintézése 
révén ezeket az aggodalommal előre látott 
rendellenességeket lehetőleg csekély mér­
tékre szorítsak.

zeti hadsereg felállításának .- ürgösségét han­
goztatja. A javaslatot nem fogadja el.

Batthyány Tivadar gróf : Polcnyi 1 6- 
szédére megjegyzi, hogy nem akar háborút 
senkivel, legkevesbbé Olaszországgal. Nem 
helyeselné a hódító politikát, ahhoz azonban, 
hogy Olaszországgal békében maradjunk, 
kell az is, hogy Olaszország se kövessen el 
velünk szentben provokáló dolgot. Pedig azt 
a tényt nem lehet letagadni, hogy az osztrák 
határon Olaszország folyton szaporítja es 
erősiti a hadseregét. Az izgalmak elkerülése 
végett kívánatosnak tartaná, ha az olaszok 
megszüntetnék az erősítéseket.

Követeli ezután a nemzeti hadsereget. 
A minisztert pártja nagyi abecsüli, ezért nem 
utasította vissza erősebben legutóbbi beszé­
dét. Nem ad igazat a miniszternek, aki azt 
állította, hogy a, közös hadsereg olcsóbb, 
mint a nemzeti. Áttér ezután az altiszti kér­
dés részletes fejtegetésére.

Országgyűlés.
A képvisel ti ház ülése.

ma. jan. 15.
Nátv&y Lajos elnök 10 óra után nyitja 

meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése és 
az elnöki előterjesztetek utau az

Elnök: Sipos Orbán és Beöthy László 
oaegvalftsrrtasa óra elnuiit a szokásos 30 nap,
• ehat őket a Ház végleg igazolta. Bemutatja 
Bacs- es 'Vgocsavarmegyék feliratát a községi 
törvényreviziója, Haj du vár megye feliratát a 
tisztviselő nyugdijak rendezése, Szebenmegye 
telirutát a vármegyei számvevőségek vissza- 
allitása, Tolnamegye feliratát a boszniai vasút 
gyors kiépítése és Nagyvárad város feliratát 
a sajtószabadság megvédése tárgyában.

A Ház ezután elfogadja harmadszori 
olvasásban a Szerbiával cs Bulgáriával kö­
tött szerződések becikkelyezéséről szóló ja­
vaslatokat.

Következett a napirend szerint a jövő 
évi állami költségvetés tárgyalásának foly­
tatása.

Honvédelmi tárca.
Polónyi Géza : A pártonkivüli függet­

lenségiek nevében szól a javaslat ellen. Na­
gyon szeretne a honvédelmi miniszter beszé­
li, vei foglalkozni, ami oly nagy örömöt kel­
tett Ausztriában, de úgy látja, hogy nagy a 
Pgyelmettenség a Házban, tehát "csakis az 
aktuális dolgokról szól : Legelőbb azt köve­
teli, hogy- a miniszter terjesze a Ház elé az 
újonc állítás statisztikáját, mert az ország ez 
ideig teljesen tájékozatlan az újonc állítás 
eredményéről. Meg sokkal tájékozatlanabbak 
vigyünk Ausztria újonc állítási eredményéről, 
pedig nagyon fontos volna ismerni a népes- 

i arany statisztikáját. Arra kéri a minisz- 
t.Tt, hogy a békelétszámról is tegyen jelen- 
t.. t a Háznak, mert a kilences bizottság 
vr’grammja szerint is a békelétszám törvény­
ien állapítandó meg. Hosszasan foglalkozik 
ezután a tartalékosok kérdésével. Áttér ez­
után a külügyi helyzetre és hivatkozik Fuchs 
báró salcbnrgi beszédére, aki kijelentette, 
hogy az olaszok a déltiroli határon már be 
is fejezték a mozgósítást ellenünk. Örül an­
nak a delegációban kialakult nézetnek, hogy 
a monarchia fenn akarja tartani jó viszo­
nyunkat Olaszországgal. A függetlenségi párt 
sem akar háborút, sőt megtagadna hozzá min­
den eszközt.

Nem hiszi, hogy Olaszország orv táma­
dást akar ellenünk intézni cs kérdi a minisz­
tert, van-e ezekről tudomása. Ezután a ncm-

Véres rejtély foglalkoztatja tegnap óta a 
hajdúböszörményi nyomozó hatóságokat. Va­
sárnap éjszaka Kis Gyula ottani gazdaernber 
agyveiejét egy golyó túrta át és még most 
sejtelme sincs a hatóságnak, hogy a saját 
revolveréből a saját lakásában ki röpített go­
lyót a most már seblázban fekvő ember fe- 
jéoe ?

A legszélsőségesebb föltevések és gya- 
nuokok merültek töl, a nyomozás valamennyi 
irányban elindult, de a rémes bűnügyben 
eddig annál kevésbbé sikerült tiszta helyzetet 
teremteni; mert úgy látszik, hogy maga a 
tőbelőtt ember is kerülni igyekszik az őszinte 
vallomást.

A rendkívül rejtélyes bűnesetről és a 
széles alapon elindult nyomozásról alábbiak­
ban számolunk he;

Álmában főbelőtték.
Vasárnap este kevéssel éjfél előtt nagy 

riadalom volt Kiss Gyula hajdúböszörményi 
gazdálkodó cs malomtulajdonos házánál. A 
ház feje átlőtt koponyával, félig eszméletle­
nül feküdt az ágyon, amelyen már tócsában 
állott a vér.

Az ágy körül kétségbeesetten, kéztör­
delve fajveszékelt az áldozat felesége, sírva 
szepegett öt apró gyermek és zokogva állott 
Kissnek öreg édesatyja.

A cselédség és a szomszédok, akik nem 
a lövésre riadlak föl, hanem a jajveszékelésre 
lettek figyelmessé, orvosért szaladtak, aki ha­
marosan meg is érkezett és konstatálta, hogy 
Kissnek a halántékán fúródott be a golyó és 
olyan veszélyes helyen van, hogy föltétlenül 
komplikált miitét kell annak cdtávolitásához.

Ki a merénylő ?
A rendőrséget is értesítették a véres 

bűnesetről és a rendőri bizottság hamarosan 
meg is jelent a helyszínen, hogy megindítsa 
a nyomozást, de teljes huszonnégy óráig ez 
nem sikerült, mert maguk a házbeliek is el­
lentétesen adják elő a történteket.;

Azt csaknem teljes bizonysággal meg­
állapították, hogy rablógyilkos merényletről 
nem lehelj szó, mert a lakásból semmi sem 
hiányzik és nyoma sincs annak, hogy akár

Véres éjszaka 
jíaiitiböszörményben.

Föbelöttek
egy gazdaembert.

Ünguifkosság
vagy hitvesgyükosság.

Keresik a bűnöst.

csak kísérletet is tett volna a merénylő a 
rablásra.

Nincs tehát más hátra, mint hogy a 
loves vagy magának Kissnek a kezétől szár­
mazik, vágy pedig a liázbeliek közül lőtte 
valaki főbe"a szerencsétlen gazdát.

A bázsastársak vallamáe?.
A böszörményi rendőrség kihallgatta 

Kisst is, a feleségét is és ez a két vallomás 
homlokegyenest ellenkezik egymással.

Kiss Gyula, aki 32 éves, szerény ki­
nézésű, egyszerű, de módos gazdaember, azt 
vallotta, hogy öt álmában lőtték meg. Mikor 
a golyó érte,' elvesztette eszméletét cs csuk­
ákkor eszmélt föl, mikor már elöntötte a vér. 
Fölköltötte a feleségét, aki lámpát gyújtott és 
akkor látta, hogy mi történt.

Evvel szemben Kiss Gyulának 27 év.s 
felesége úgy adja elő az esetet, hogy ő kint 
volt az udvaron és a lövés durranására fu­
tott be a lakásba és ott találta az urát az 
ágyon, amelyen azelőtt is feküdt, de fején 
seb tátongott amelyből palagzott a vér.

A Láng-szanatóriumban,
Tegnap reggel Kissné behozta súlyosan 

sérült férjét Debrecenbe és a Láng-szanató­
riumba vitette. Ott nyomban átkötötték a 
sebét és tüzetesen megvizsgálták, majd Rönt­
gen-fölvétellel nézték meg a golyójhelyét és a 
löseb irányát.

Láng Sándor dr., a szanatórium igaz­
gatója volt szives a Debreceni Újság mun­
katársának az alábbi fölvilágositást adni:

— Kiss Gyula sebét életveszélyesnek 
látom. Ma Röntgeneztük a szerencsétlen 
embert és megállapítottuk, hogy a golyó 
baloldalról és felülről hatolt a testbe, va­
gyis olyanformán, mintha az agyban, fekvő 
helyzetben levő embert az ágy feje felől 
érte volna a lövés.

— A golyó a jobb szemüreg alatt 
állott meg és rendkívül nehéz helyen van. 
A beteg állapota csak holnap engedi meg, 
hogy a golyó eltávolítását megkíséreljük.

Mit mond Kiss Gyula ?
Munkatársunknak alkalma volt beszélni 

a súlyosan sérült Kiss Gyulával. Ott fekszik 
a Láng-szanatóriumának 3. számú kórtermé­
ben. Mikor fölkerestük, már utána volt a 
Röntgenezésnek, nyugodtan feküdt kórágyán, 
amely mellett állandóan ott áll egy kellemes 
megjelenésű ápolónő és folyvást gondos ke­
zekkel bíbelődik a beteggel.

— Nem is tudom én, — kezdte a 
beteg Kiss Gyula — hogy ez az eset hogy 
történt velem. Este lefeküdtünk. A felesé­
gemmel, meg öt gyermekemmel egy szo­
bában hálunk. Én külön ágyban aludtam 
egyedül. Álmomból arra ébredtem fel, hogy 
hirtelen fájdalom éri, azután meg azt érez­
tem, hogy sülyedek és elvesztettem az esz­
méletemet.

— Mikor föleszméltem, a szobában 
még akkor is sötét volt és úgy éreztem, 
mintha izzadt lettem volna, csak azután 
vettem észre, hogy a homlokomból ömlik 
a vér. Odakiáltottam a feleségemnek, hogy 
keljen föl és gyújtson lámpát.

— Az asszony fölkelt, lámpát gyúj­
tott és akkar rémült meg, mikor engem 
csupa vérben meglátott. Fölkeltem éri is, 
megmosakodtam orvosért küldtem. Így tör­
tént az egész.

Arra a kérdésünkre, hogy hát mégis hogy 
történt az eset, ki lőtte meg, van-e gyanúja 
valakire? Kiss nyugtalanul, zavartan vála­
szolt.

— Én nem is sejtem, hogy ki lőtt 
meg. A revolverem, amelyből egy golyó 
hiányzik, mindig a derékalj alatt szokott 
lenni. Nem tudom, hogy mi módon, de 
mikor magamhoz tértem, a pisztolyom a 
dunyhám alatt volt. Lehet, hogy véletlenül 
stilt el.

Jelmez ruhákat
cansabb kivitelig csinosan és jutányosán

Costümöket, Plüss 
és szőrmekabátokat 
egyszerűtől a Ieg- 
készit

Győrffy Károly
női szabó 

Cw O fef »a W J «
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^ szerencsétlen betegnek ezt a föltevé-
, aét kizárja az a tény, hogy a pisztoly csöve 

a2 orvosok" ínep/Vlapitása szerint - köz­
vetlenül érts a homlokot, amit a seb pbrkö- 

I lődéscből állapítottak meg. Kiss Gyula egész 
l előadása, noha roppantul igyekszik föltevését 
bizonyítani, olyan, hogy alaptalansága kézzel-
íűShatŐ Kihallgatás

a ezanatóriumban.
Mivel a vizsgálóbíró tegnap délután 

-ész'cesen kihallgatta a beteget az öngyilkos­
áéra is, sőt arra is, hogy nem gyanakszik-e 
a feleségére, megkérdeztük azt is Kisstöl, aki
•ay válaszolt. ,_ Dehogy akartam én öngyilkos

lenni hiszen nincs nekem arra semmi okom. 
Kendben van az én szénám mindenképpen. 
\ feleségem sem tehette ezt velem, mert 
151 ellünk mi egymással. Hát megesett, 
hogy olykor összeszólalkoztunk, de nagyobb 
baj nem volt köziünk. Nem tudom én,
hogy tette ezt velem.

A nyomozás.
A rejtélyes bűnügyben a legszélesebb 

körben folyik a nyomozás. A böszörményi 
rendőrség is, csendőrség is teljes appará- 
nissal kutat, nyomoz, de eddig nem tudtak a 
-eüéiy nyitjára akadni. Az bizonyos, hogy 
sem öngyilkosság, sem rabiógyiikosság nem
történt. ,, ,, ,

Kétségtelennek látszik, hogy a merény­
letet valamelyik házbeli követte el. így esett 
a -yanu Kiss Gyulának 27 éves, szép fele­
ségére. Korai volna azt mondani, hogy ez a 
<Tyanu alapos, de az bizonyos, hogy az asz- 
szony és a férj vallomásai éles ellentétben 
állanak egymással és Hajdúböszörményben 
arról is tudnak, hogy a házastársak között 
napirenden volt a civódás.

Százon,
Farsangi naptár.

J&nnár 18. DMut.tn öt órakor a második Víg- 
I esi a Bika-szálloda diazt rmóban.

Január Ü7. A debreceni csizmadia tárrutai, 
bálja a „KoronV'-han.

Január 20. A Stern kefogyár munkásainak
vigestóiye a Korona-rondéglő termóben.

Január 30. A Szt. Erzsébet egyesület lénye? 
bálja a Bika-szálloda disztormv bon.

Január 21. A tímár ifjúság táncvigalma a 
Bika-szálló termében.

Január 28. A debreceni hentes és mészáros 
' ifjúság bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Február 1. A jogász ifjúság bálja a Bika­
szálloda dísztermében.

Február 3. Csizmadia ifjúság tánoestőlye a 
.Korona" nagytermében.

Február 3. Jogász és tisztviselőkor tánceetélye 
a Bika-szálloda dísztermében.

Február 4. Iparos-kör bálja s „Bika* nagy­
termében.

Február 10. A Szt. László-dalegylet tea es­
télye a Bika-szálloda dísztermében.

Február IX. A debreceni fodrász mesterek és 
segédek bálja a Bi!ta--zálloda dísztermében.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tánc­
estéivé a Bikában.

Halász Piáéi és 
Hoshri Alfréd

a Zesiekeyvaißsk Társaságának 
hangversenyén.

A fényes sikerű Liszt-hangverseny után 
következő estéjét o hó 25-én, csütörtökön 
tartja a Zenekedvelők Társasága. Szinte ter­
mészetesnek tartjuk azt, hogy e hangverse­
nyen is a legelőkelőbb művészek nevével 

1 találkozunk.
Érdekes tényként konstatálható, hogy a 

Zenekedvelők Társasága mily szerencsés azon 
téren, hogy számtalan művészt szerepeltetett, 
ki rövid idő múltán nagy Iliire emelkedett. 
Casals nem volt ösmerotlen, mikor ide jött, 
de java babéréit Debrecenből elmenve aratta

Budapesten. Ugyanígy van a dolog liánon | 
Joannpl, hogy csak e szezonról beszéljünk s 
szinte bizonyos az. hogy úgy Halász Adél, 
mint Iloehn Alfréd hasonlóan fognak járni, 
mert mindkettőjük rendelkezik a legjelesebb 
művészek minden tehetségével és tudásával! 
Halász Adel, a strauszbargi opera énekes­
nője volt mielőtt Magyarországba jött férj­
hez s midőn pár hónappal ezelőtt Berlinben 
mint hangverseny művésznő lépett fel, a leg­
nagyobb dicsérettel emlékeztek meg róla a 
berlini világlapok.

Iloehn Alfrédről már az is sokat mond, 
hogy a Rubinstein-dij nyertese, de még töb­
bet., mindent, arait egy jeles zongoraművészről 
szépet, nagyot mondhatni — mondtak a bu­
dapesti hírlapok december 14-én tartott hang­
versenye után.

Igaz érdeklődéssel várjuk e kőt jeles 
művész szereplését.

A® Erzsébet bál meghívóit mar mind 
szétbüldtek. Olyanok, a kik igényt tartanak 
rá s tévedésből nem kaptak, forduljanak dr. 
Csatth Sándor ügyvéd, egyesületi titkárhoz, 
A bálra szóló jegyek AntaSfy könyvkereske­
désében válthatók, míg a páholy jegyek Csa­
llak Józsefné úrnőnél, az egyesület társelnök- 
nőjénél szerezhetők be.

A Patöfi-dalksir művész-estélye. 
Sokáig felejthetetlen lesz a debreceni Petőfi­
déikor közönsége előtt az a valóban szépen 
sikerült estély, a mit tegnapelőtt rendezett a 
Bika dísztermében. A közönség zsúfolásig 
megtöltötte a Bika nagytermét s valósággal 
tüntetett a szereplők és a dalkör mellett. Az 
estélyt a dalkör énekszáma nyitotta meg. 
Magyar nótákat énekelt. Sok tapsot kapott, 
a mire méltán rá is szolgált, mert ez a dal­
kör egyre erősbbödik s hova-tovább egyre 
jobban bontja ki a diadalmas érvényesülés 
lobogóját. A gyors siker legfőbb előmozdítója 
S’závay Gyula elnök, a ki sok elfoglaltsága 
mellett gondoskodás al foglalkozik a dalkör 
ügyeivel. Dicséret illeti Pál fi Lajos karmes­
tert is, a ki nagy szakértelemmel tesz eleget 
kötelességének. A műsor második számát 
Beleznay Margit, a debreceni színház tagja 
töltötte bo. Ügyes, vidámságot keltő knplekat 
adott elő. A sikerben nem maradt mögötte 
Kassay Károly sem. Kuplékat, majd pedig 
aktuáfis strófákat adott elő, a tőle megszo­
kott értékes művészettel, majd Beleznny és 
Kassay együtt szerepeltek. Sok ujrát és 
tapsot kaptak. A kíséretet Mártonfalvy Gy. 
látta el precizitással. A műsort a dalkör 
éneke zárta be; a zenét Veres Tóni zene­
kara szolgáltatta, műsor után tombola ób 
tánc volt: Jó hangulat uralkodott az egész 
estélyen és a !:i ott volt, kedves szóra­
kozás emlékével hágj a el a ,Bika* nagy­
termét.

Sportkabaré. A KASÉ. által folyo ho 
20-án rendezendő kabarészerü táncestély 
iránt szokatlanul nagy érdeklődés mutatkozik. 
A gazdag műsort, amelyet egy egyfelvonásos 
bohózat fog bezárni, tombola, majd szerpen­
tin- és konfetticsata fogja követni, úgy, hogy 
az est változatosságban és tarkaságban nem 
fog szűkölködni. Belépésre jogosító műsor 
Tolnai Dániel, Kontsek Kornél 
Arthur cégnél kapható.

Büntetik
a

háztulajdonosokat,!
Ötszáz feljelentés.

A rendőrség egymásután bocsátja,1 
ki a felhívásokat, hogy a járdákat! 
taka firtatni keil. Ezeknek azonban! 
vajmi kevés foganatjuk van.

A háztulajdonosok könnyen túl­
teszik ezen maguk t s elhanyagolják 
a tisztogatást. Viszont a rendőrségi 
meg nagyon komolyan fogja fel a dol­
got, amint kell is, mert hiszen a síkos 
járda, ki tudja, mennyi és mennyi 
balesetnek lehet, az okozója. Már pe­
dig kötelessége megóvni a közönség 
testi épségét.

A rendőrség naponta ellenőrzi az 
utcákat s a mulasztók ellen kérlel­
hetetlenül teszi meg a feljelentéseket. 
Vasárnap és hétfőn újabb ötszáz pa­
nasz érkezett a bűnügyi osztályra, 
olyan háztulajdonosok ellen, akik a 
„többszöri figyelmeztetés dacára sem. 
takarj Itatták a járdát“.

Hogy ezt a renitenskedésüketí 
drágán fogják megfizetni, az kétség­
telen. A rendőrség a legszigorúbban 
jár el velük szemben s igy érzékeny; 
pénzbüntetés vár reájuk.

Ha másképpen nem lehet céiti 
elérni, hát ehhez kell folyamodni. Utó­
végre "is «nem lehet tűrni, hogy egye­
sek könnyelműsége miatt életveszélyes; 
legyen az utcákon a közlekedés.

és Thaisz

Dabreczen, Piao-ntozi 73. szlm.
Elfogad betéteket takarékkönyvekre 

és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után ___ _

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 439

Városháza,
Uj beosztás a rendőrBégsn. Az uj1

beosztás értelmében a községi bíráskodást! 
teljesen a mezőrendőrknpitányságboz ntaitálC 
at, n hová a tanács Vetéssr Béla rendőr-! 
fogalmazót áthelyezte és a 40 koronán aluli 
perekben való Ítélkezéssel . is fúlhatalmazta., 
A bejelentő hivatal élén megmarad Simon! 
Miklós rendőrkapitány.

Eladott jószágok. A város a vásár­
ban 1 lovat, 2 ökröt és 10 bikát adott el; 
árverésen összesen 8051 koronáért. A ló 850 
koronáért kelt el.

Borközraktár. A debreceni termény í 
és áruraktár szövetkezet, mint ismeretes,, 
borközraktárat akar létesíteni, mely célra a 
monosturpályii nt mellett levő puszta terü­
letet kérte íwivezmenves áron átengedni. Ez 
a terület 5000 négyszögöl. A közgyűlés a' 
telek átengedése dolgában nem döntött, 
hanem kérdési, intézett a termén- és aru- 
r.tktár szövetkezet igazgatóságához, melyben 
kérdi, hogy mennyi tcril'etrc van szüksége i 
és mennyi területet akar beépíteni? A leg­
helyesebb volna, ha telekcserével oldaná megj 
a város a kérdést, még pedig olyanformán,! 
hogy a kért területet átengedné a város a 1 
szövetkezetnek, mely viszont a telke hátsó I 
részén levő területet engedné át. a városnak i 
a nyitandó utca céljaira. Így a szöveikcjct} 
szabályos, négy utcára nyíló telekhez jutna., 
A polgármester ez ügyben még a héten erte- i 
körletet hiv össze.

Eskü. A decembert közgyűlésien ár*n-! 
széki irattárossá választott Ki-s Károly csak! 
hétfőn tette le a hivatali esküt, mert eddig; 
beteg volt. I

\ víl Vf wíj a mkM i&JL ff
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Késik a jóváhagyás. A varos ej,
burkolási szabályrendeletet még a múlt év 
májusában küldte föl a belügyi kormányhoz 

' jóváhagyás végett, de az meg egyre késik,
I pedig az előmunkálatokat már a tél folya­

mán el kellene végezni, hogy a burkolási 
; programmot a vízvezeték építésével együtt 
I lehessen végrehajtani.

Megnyílt a nagyerdei jégpálya.
A nagyerdei ideiglenes jégpálya már napok 
óta készen van és pompás jég is van rajta, 
aminek örvendenek is a jégsport hívei. A 
tanács most felhívja a tornaegyletet, hogy 
vállalja el a szedendő dijak ellenében a 

[jégpálya kezelését.
Ab altiszti iskola fája. Az altiszti

iskola fűtésére néhány öl fát kért a honvéd­
ezred parancsnoksága. A tanács 3 öl nyárfát 
utalványozott az altiszti iskolának a nagycrde1 
fa raktárból.

Székházat épít a nagydalárda. A
debreceni dalegylet a Széchenyi-ntca 36. sz. 
házasfelekből megmaradó telekrészt, mintán 
:i varos a Karcsú-köz kiszélesítésére vásárolta 
meg a házat, uj székháza építésére kéri 
átengedni. A tanács kérdést intéz előbb a 
mérnöki hivatalhoz, hogy az utcanyitás ntán 
megmaradó telekrészen lehet-e építkezni ?

Jóváhagyott árverések. A nagyerdei
l)obos-pnVillon es Leveles-csárda bérletéért 
Márkus Sándor 5063, a Gulya-utca 2. sz. ház 
bérlétéért Kovács Vince 1000, a Fiivészkert- 
utca 9. sz. ház bérlétéért Davidházy Kálmán 
évi 950 koronát Ígért a megtartott árverésen.
A tanács az árverés eredményét jóváhagyta.

Kubik Gyula terve. A földmivelésligyi 
minisztériumban januar 25-én értekezlet lesz, 
melyen a Hortobágy-öntözéssel és Kubik 
Gyula mérnök ajánlatával foglalkoznak. Az 
értekezletre Bartóky államtitkár meghívta 
Debrecenből a főispánt, polgármestert, a 
tiszti főügyészt, a főmérnököt, azonkívül 
Polgary Bálint és Szentesi János bizottsági 
tagokat.

Az uj városi vállalat bajai. A város 
köztisztasági és tuvarozási vallalata alig kezdte 
meg működését, már is bajokkal kénytelen 
küzdeni. A kezdet apró nehézségein kivül a 
legnagyobb baja ván a budapesti Novum-cég 
által szállított kocsikkal, melyek nem meg­
felelők és alig pár napi használat ntán már 
javításra szorultak. A vállalat, melynek fel­
it elő bizottsága hétfőn délután tartott ülést 
dr. Varga Elemér tanácsnok elnöklete alatt, 
elhatározta, hogy kártérítési pert indít a 

I Novum-cég ellen.
Kivi határozat, A városi iparos-tanonc­

iskola újonnan választott tanítói méltányos- 
s i j 1 50—50 korona költözködés! átalányt 
kértek. Az iparos tanonciskola felügyelő bi­
zottságával szemben a városi tanács kimondta, 
p -j y elv búi uein ad költözködés! átalányt 
senkinek, mert eddig sem adott.

Síikor lesz közgyűlés? A januar
havi közgyűlést előreláthatólag a hónap utolsó 
napján lehet csak megtartani. Erre a köz- j 
gyűlésre meghívókat kapnak az ujonan vá­
lasztott bizottsági latrok is. A közgyűlésnek 
rendkívül sok tárgya van, de valamennyi 
közt legfontosabb lesz az uj nagykölcsön fel­
vétele, melyre már is égető szükség van, 
mert különben a város nem tudja teljesíteni 
fizetési kötelezettségeit.

■ékszer és sranynsmüeketl
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János Ärffif
Seéohényi-n'.ca, !. sz. a ref. kisteinploainul ezembeu.

Javítások pontosan eszközöltetnek. 455
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Gyilkolt a vonat.
Életével fizetett 

a vigyázatlanságáért.
Vérben gázolt vasárnap este a 

hajdúböszörményi vicinális. Elütött egy 
vigyázatlan kocsist szekerével együtt 
és a kocsis életével fizette meg köny- 
nyelmüségét.

A forrai uradalomban szolgait 
Csermák János 38 éves kocsis. Vasár­
nap este holmikkal megrakott szekér­
rel hajtott Csermák Hajdúböszörmény­
ből Hadház felé és bizony öreg este 
volt már, mikor a Vidi-pusztához ért.

A pusztánál a vasúti sinpár át­
szeli az országutat. Őrház nincs a kö­
zelben és mind az egész környékén 
nincs sem fa, sem emelkedés, amely a 
kilátást korlátozná, a keresztezésnél 
nincs sorompó, csupán egy kis tábla 
figyelmezteti az arra járókat, hogy:

Vigyázz, ha jön a vonat !
Lehet, hogy Csermák elaludt a 

szekerén, az is lehet, hogy a köd miatt 
nem látott messze és így ráhajtott a 
sínre, amelyen éppen akkor robogott 
át a vonat.

Irtózatos pillanatok voltak azok. 
A mozdony teljes gőzzel rohant neki 
a szekérnek, amelyből Csermák a sí­
nekre bukott, az egyik ló nyomban 
elpusztult, a szekér pedig szilánkokra 
zúzódott.

A kocsis testén átgázoltak a nagy, 
nehéz vaskerekek, amelyek a ballábát 
elmetszették és a fejét, vállát roncsol­
ták össze.

A vonatot megállították és a tel­
jesen összeroncsolt, alig lélegző ko­
csist föltették a vonatra, de mire Bö- 

: szőrménybe értek vele, a szerencsét­
len ember meghalt.

Csermákot a feleségén kivül öt 
gyermeke gyászolja.

Bűnügyek
bokrétában.

A rendőrség 
aktáiból.

Három apró rendőri esemény. Szinte je­
lentékteleneknek tetszők, amelyeket - első 
pdlanatra — a napi hírek szürke soraiba oszt­
hatnánk be, de csakhamar szemben óik, hogy 
a maguk igénytelenségében is erdekesek és 
jellemzőknek tűnnek fel a ezért talán érde­
mes kiemelni.

I.
A közeli napokban nagy csetepaté volt 

a Rózsa-utcán. Ott — tetszik tudni, — ahol 
az ócskások árulják rongyaikat. Nagyon sze­
gény emberek hétköznapi ruháját, akiknek ez 
egyszersmint az ünneplőjük is. Mert erre kü­
lön már nem telik.

Gebei Györgync és Lakatos Róza ára­
sok vesztek össze egymással. Ugyancsak szit­
kozódtak, átkozódtak, majd verekedtek is s 
ez által persze nagy népcsódtiletet okoztak.

Erre már közbelépett a rendőr, névszc- 
rint Menesik János. Felírja a perlekedőket, 
mintán előbb szétválasztotta őket.

Megteszem a panaszt mindkettőjük ellen 
— szólt a kötelességtudó ember — osztán 
majd a tárgyaláson beszéljenek. Mert ilyen­
kor az a szokás, hogy mindkét fél igyekszik 
igazolni, tisztára mosni magát a másikra 
dobálni a sarat.

Gebei György né — úgy latszik — na­
gyon fél a törvénytől. Valószínűleg többször 
bajba került már.

Ezért hűt szépen oda állt Menesik János 
elé s rm gkérdezte, hogy nem felejtődne el ez 
az eset úgy magától ? Egyszersmint egy ko­
ronát dugott a markába.

A rendőrt persze nem lehetett lekenye- 
rezni s mellékelte az egy koronát a panaszá­
hoz. így aztán Gebei Györgyéé meg egy hi­
bába esett, mikor pedig attól a másiktól is 
szabadulni szeretett volna.

II.
A pálinka magában is méreg, hát még 

ha hamisítják is? Ezt pedig megteszik Deb­
recenben. Egy Hatvan-utcai kimérésből koboz­
tak el nem régen egy kis üveggel, amelynek 
már a színe is undort gerjeszt. De azért bi­
zonyosan volt, aki megitta.

Dr. K. Szalay Béla megvizsgálta a gya­
nús folyadékot s úgy találta, hogy „egy ava­
tatlan egyén ügyetlen készítménye.“'

Szesz, viz, cukor, fodormenta, olaj és 
anilin festékből keverték. Az elárnsitó ellen 
megindították az eljárást.

Hl.
Debrecenben ugyancsak dívik a hazar­

dírozna. Rengeteg pénz úszik itt el tiltott 
szerencsejátékon. Sokan tönkremennek és 
sokan meggazdagodnak belőle. Vannak, akik­
nek nincs is más foglalkozásuk, mint az ör­
dög bibliájának forgatása.

Szombaton ismét egy társaságot leple­
zett ie a rendőrség, amely egy kisebb helyen 
makót játszott. Két titkos rendőr járt éppen 
arra. mikor néhány gyűrött, álmos alak ki­
surrant az ajtón.

— Na engem ugyan úgy megszedtek, 
mint a szőlőt — szólt az egyik.

Erre lettek figyelmesekké a detektívek. 
A terem azonban, ahol a makaó folyt, rájuk 
nézve alig volt megközelíthető. Kémkedtek 
egy ideig s kieszelték a módokat, hogy hogyan 
juthatnának be észrevétlenül. Ez sikerült is, 
de adabent is óvatosak voltak s a pénzt szé­
pen eltüntették, mire beléptek. Csak a kár­
tyákat foglalhatták le. de igy is kétségtelen, 
hogy makaó bankot adtak. A kompánia tag­
jainak nevét feljegyezték s ellenök a feljelen­
tést megtették.

Színház.
Ma. kedden, jan. 16-án színre kerül:

IF » 1
Életkép 3 (elv.

C) béri.
HETI MŰSOR;

Szerdán délután ; Arany ember, dráma.
Este : Ártatlan Zsuzsi, A) béri.

Csütörtökön: Ördög, vigj. B) béri.
Pénteken : Papa, vigj. C) béri.
tizombaton : 1 .engyel menyecske, operett.
Vasárnap délután : Kis gróf, operett.

Este: Lengyel menyecske, operett.

Falu. Móricz Zsigmond a Fain gyűjtő­
cím alá foglalja három egyfelvonásosát. Ma­
gyarosan — sorrend szerint ez az első — 
dráma. A tanító elcsábítja a kovács leányát, 
aki szégyenében a kútba ugrik, de kimentik. 
A tisztességében megsértett apa követeli, 
hogy a fiatal ember házassággal reparálja a 
hibát. Minthogy ez nem hajlandó, sőt sérte­
geti, végez vele. Megfojtja. A gyors lüktetésű 
darab elég hatásos, csak a pointje nem a 
legvalószínűbb, mert a leszámolásnak tanúi 
is vannak, akik megakadályozhatnak a gyil­
kosságot. De hát azok nagyon félvállról ve­
szik a dolgot:

— Rosszul tette, mert most már járha­
tunk a törvénybe. Üsse meg a guta!

Ez minden véleményük. Mint a mező­
nek virágai eiinii életkép. Igazán bájos kis 
bijou. A dohányos válópert indított a fele­
sége ellen. Miért? Egy kis , tüntess* miatt. 
Házi perpatvar az egész, amit maguk sem 
vettek komolyan. Megjön az ítéleti Ekkor' 
derül lei, hogy nekik eszük ágában sincs 
egymást elhagyni. Eddig is együtt eltek és i 
ezután is, habár törvény nélkül, egy fedél j 
air.it maradnak, mint a mezőnek virágai , . .
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Kend a pap? Virjáték. A is öreg házaspár —
* tiszteleted ur, meg a tiszteletes asszony 
isörtölódnek. Apró hiúsági kérdések miatt. 
Veeül is a lérj enged es megbékélnék. Va- 
lamint a többi párok is, akik szinten i jetén 
Összegabalyodtak. Bizony a cselekmény egyik- 
másikban nagyon sovány. Az no mkabb a 
alusi emberek megrajzolásával bíbelődik 

‘ szeretettel. Egészséges falna levegő 
;,,a„ ki ezekből a kis darabokból, amelyek 
nem nagy igényűek s ahogy a debreceni 
zinpadon színre hozzák, bizony helyenként 

7,ren unalmasak. Azt a jó, természetes falusi 
zamatot nem tudjak megadni. Hogy miért 
kellett ezzel a premierrel kerek háromnegyed 
esztendeig várni, azt csak az igazgatóság 
tudla Ez egyébként nálunk kikiiszöbölhctet- 
;cn rendszer s egyik igen jellemző vonása a 
színházi politikának.

Szendrei Mihály venrlegszereplése.
Bzendrei Mi hál v. az aradi színház igazgatója 
csütörtökön az Ördög és pénteken a Papa 
e mit vígjátékokban fog vendegszerepelm.

yarias Antal es a ti uj műsor a 
Bonbonnísrben. Ma, 16-án, kedden mutat­
kozik be a januári második félhavi műsor. 
Elsőrendű killIöldi attrakció. Hombert és Re- 
■aardo burleszk zene sketsch a „Prágái Tihy“- 
ioö! Specialitása a műsornak a női conferen- 
eia es a cabaret énekesnő: Csillag Szerén, 
továbbá Jeny Lili, a budapesti gyermekszm- 
ház volt primadonnája, K. Molnár Beila ki- 
;unö énekesnő, Zarándy Hermin táncosnő és
a, többi újonnan . .
ien hogy e parádés műsor fénypontja Varjas 
Antal, teljesen uj műsorral, aki nap-nap után 
kilenc-tiz nótát énekel és játszik zsúfolt ház 
előtt, de ez mind kevés, két-három _ ráadás 
mindennap van a szűnni nem akaró taps­
orkánra. Nagy tetszés mellett adják a „Venus 
a eabaret'-ban bohózatot, Szilassy Etellel a 
címszerepben. Színre kerül ma először az 
,Uj főnök* ciinü bohózat Zsoltováuyi ügyes 
rendezésében. Zsoltováuyi szintéu uj szóló- 
számokkal lép fel. Ezenkívül a többi szer­
ződtetett tagok fellepte. Előadás után Ball- 
■T&barin 12—1 óráig.

As Uranus aginhás mai miisora. 
3, Rudelshurgi vár és környéke. (Természeti 
felvétel.) — 2. A Pony ex ircss á.tal meg­
mentve. (Szenzációs amerikai történet.) —■ 
3. A rövidlátó nagynénc. (Amerikai humoros 
történet.) — 4. Mozgófénykép híradó. (Múlt- 
heti világesemények.) — 5. Szókimondó asz- 
szonyság. (Madame Sans Géné) Sardou Vik­
tor és Moreau Emil színmüve 3 felvonásban ; 
a címszereplő „Rejane‘ asszony (a pátisiak 
Blahája), Bonaparte Napoleon Doquesne. 
A többi szereplők is mind a „Theatre Fran- 
cais* nagy művészei. Fényes kiállítású nagy 
müvészfeivétel. Előadások kezdete este pont 
5 órakor. Rendes helyárak. Utolsó előadás 
pont 10-tól. Tisztvisclójegyek, bérletjegyek 
minden előadásra, kedvezményes áru jegyek 
az 5 órás előadásra érvényesek. — Holnap 
ugyanez a műsor.

Szókimondó asszonynál*. (Madame
Sans Óén ■) premierje az Uranus színházban 
tegnap este volt. A közönség, mely minden 
előadáson szintűiig megtöltötte a színházat, 
a legnagyobb érdeklődéssel kísérte a párisi 
nagy művészek játékát; különösen Rejane 
asszony és Doquesne nr elsőrendűt nyújta­
nak. A többi művészek is mind a „Theatre 
Frangais* tagjai. A műsor többi kepjei is 
egytól-egyig válogatott újdonságok. E fényes 
kiállítású 3 felvonásos művész felvétel még 
csak ma és holnap látható.

Offices gázmérgezés.
Két ház népe
éíeívESZÉlybert,

megrepedt a vezeték
az Arany János-utcában.

Két ház népe forgott életveszede­
lemben vasárnap estétől hétfőn délig 
az Arany János-utcában. A véletlen 
úgy akarta, hogy ilyen későn vegyék 
észre a bajt, amely egyszerre több 
családot ért s döntött betegségbe.

Gázömlés történt. A föld rétegein 
át szivárgott be a mérges levegő két 
pincehelyiségbe s akik ott tartózkod­
tak, valamennyien rosszul lettek. Esz­
méletlenül feküdték át az egész va­
sárnap éjszakát s még a tegnap dél­
előttöt is, anélkül, hogy valaki segít­
séget nyújtott volna nekik, mig végre 
aztán a rendőrség közbelépett.

Tizenhármán vannak az áldozatok. 
Állapotuk többó-kevésbbé súlyosabb. 
Ezer szerencse azonban, hogy életben 
maradtak, mert könnyen bekövetkez- 

szcrződteteít ^ tag. Termésbe- volna ez a tömeg-halál, aminek
már a gondolata is hátborzongató,

Értesítik a rendőrséget.
Tegnapelőtt délelőtt ülést tartott a vá­

rosi tanács, a melyen Rostás István rendőr­
főkapitány is részt vett. Ott kapta az érte­
sítést Debreczeni Jenő gázgyárigazgatótól, 
hogy az Arany J.inos-utca 26. és 28. számú 
házak között a földalatti vezetékből gázömlés 
történt.

A rendőrfőkapitány telefonon közölte ezt 
Jenoy Szabó MikLssal, a bűnügyi osztály 
főnökével, a ki nyomban megtette a szük­
séges intézkedéseket. Utasítása folytán Szóts 
Lajos rendőrbiztos dr. Balkán,vi Emil tiszti 
orvossal a helyszínére sietett. Ekkor azonban 
már déli 12 óra felé járt az idő.

As áldozatok.
Szóts Lajos hamarosan megállapította, 

hogy két ..elven érezhető a gázömlés. Neve­
zetesen az Arany János-ntca 26. és 28. 
számú szomszédos házak pincehelj'iségeibt n. 
A mint ide beléptek, rettenetes látvány tárult
elé j ok. ,

A betegek egyrésze aleltan nevert
ágyain, a másik részét hányinger gyötörte. 
Nagy kínokat szenvedtek.

Az Aranv János-utca 26. szám alatt: 
Schnappel László ekegyári munkás és neje. 
továbbá János nevű 18 éves, Erzsébet nevű 
14 eves, Lajos 10 éves, István 8 eves gyer­
mekeik ; Kós János 18 éves, molnárlegeny,
lakójuk; ^ , , r

Schneider Jánosné 61 eves, maganzono
lettek rosznl. ,,, T .

Ugyancsak SchnnppMeknel aludt Lajos
nevű rokonuk, a ki látogatóban volt itt. Ezt 
az erős szervezetű, fűzett embert azonban 
nem döntötte ágyba a baj, csak megviselte, 
de azért haza tudott utazni.

Az Arany János-utca í-8. szám alatt 
Lichtmann Fani, Erdélyi Zsuzsanna, Nagy 
Eszter nevű cselédek, továbbá a háztulajdo­
nosnak, Hidvéger Józsefnek, Erzsiké nevű 
leánya betegedett meg.

Kiürítik a lakásokat.
A betegeket dr. Balkányi Emil orvos 

részesítette első segélyben. Olt természetesen 
tovább nem maradhattak. Ki kellett üríteni 
mindkét lakást s azt zár a la is vették.

A Schnappel családot és mindazokat, 
akik az Arany Janos-utca 26. szám alatt 
rosszul lettek, a mentők és a légszeszgyár 
kocsiján rontó ti a csapatkórházba szállították, 
ahol egy külön szobát rendeztek be számukra 
p ott ápolják őket.

A Hidvéger-házban levő betegeket a. 
háztulajdonos helyezte el s 6 gondoskodik 
orvosi kezeltetésükről is. Hidvéger Erzsikéi 
csak lemehetett a cselédekhez s ez alatt ha­
tott reá a gáz ngy, hogy elszedült.

Hogy történt a gázömlés?
A gázkiömlés már vasárnap este érez 

hető volt mindkét helyen. Hidvéger Jó'sefj 
észre is vette ezt s mint a bűnügyi osztályon1 
előadta, Zoltán nevti fiát elküldötte a Piac-j 
utca 84. szám alá, hogy ott a világítási vái-j 
lalat irodáját sürgős intézkedésre szólítsa: 
fel. Az azonban állítólag Funeczán László né1 
házmesternével tudott csak beszélni, aki azon-! 
ban erre nem emlékszik. 8 Így természetes, 
hogy nem tudtak az irodában a dologról és 
nem tehettek semmit.

A világítási vállalat egyik tisztviselője 
csak tegnap délelőtt tartott, vizsgálatot s 
ekkor konstatálta, hogy a földben gázeaőrepe- 
dés történt a ennek folytán gázömlés, mely 
álható t a földrétegen.

Természetesen nyomban elrendelte, hogy 
a rossz csöveket szedjék fel afödből s újak­
kal cie"éljék ki. Ez a munka hosszabb időt 
vett igém be.

Az áldozatoknak is feltűnhetett már va 
sárnap este a földből feltörő erős gázszag., 
Ennek dacán, is mitsem tettek ellene. Rendem 
időben lefeküdt' k e a mérges le\egő csak­
hamar elhódította őket.

Reggel pedig már nem tudtak fölkelni.; 
Betegen és legtöbben magukon kívül feküd-- 
tek, amig r J ik nem találtak.

A rentiurség a két pincehelyiséget őt ízet! 
alá vette. Az ügyben vizsgálatot fognak indi-j 
tani, hogy nem-e foroghat fenn esetleg mű i 
lasztás, vagy gondatlanság. |

fi Bet te cint

IBI
) Bint as ersságes központi hltelssävetkesM tagja 
! Telefon 129. Hunyadi utca 17—19 ti Telefon 123.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség fi­
ll gyeimét dúsan leiszereit áru csarnokára, hol
Döbrscen első m9aszta!osatnak és 
kárpitosainak termékei a legmérsé- 

|j keltebb (szabott) árban áll a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére.

Ka legegyszerűbbtől a legdiszcebb kivitelig. 
ii Megtekintés minden vételkényszer nélkül. Ter­
ii vek. költségvetések, rajzok díjtalan. A rendeli avagy 
;! raktárból megl ett bútorokért a legmesszebbmenő 
[I garanciát vállalja, hitelképes egyéneknek cedvező 
'j fizetési feltételek. 45o

SZABÓ MIKLÓS

sorsán, Ízlésein és olcsón
Idáim a

ny o m ti á j a, 
tamarecht-paloia

férfi-, fin és gyer- 
mekruha áruházá

__________ ban Debreczen,

(Szent-Anna-utcával szemben.)

fi oégnéhány
napig

üzlet
É

miatt az öszts 
raktáron lévő 
áruk leszáll-- 
tottárban adat 

nak eL
Smoking és 
Ferenc Józsel 
öltönyök, báli 
idényre állan­
dóan raktáron
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Lelketlen anya.
megakarta fojtani a gyermekét.

A női-klinikán az ápolók borzal­
mas esetet akadályoztak meg szom­
baton este. Kgy lelketlen anya meg­
akarta fojtani újszülött gyermekét, do 
szerencsére, még idejekorán észre­
vették.

Néhány nappal ezelőtt vették fel 
a klinikára Hollander Róza nevű 17 
éves leányt. Azonban nem egészen bi­
zonyos, begy igy hívják, mert a rom­
lott teremtés meglehet, bogy elta­
gadta az igazi nevét. Később külön­
ben Zisza Rózának mondta magát.

Nagyecsedeu szolgált hónapokkal 
ezelőtt. A gazdája azonban elküldte, 
mert már — úgy látszik —• nem sok 
hasznát vehette.

A züllött leány azóta öseze-vissza 
kóborolt. Legutóbb Belényesen járt s 
onnan került Debrecenbe, ahol egye­
nesen a klinikára ment. Éppen ide, 
jében.

A gyermeke pár órával azután 
megszületett. Hogy nem lelte benne 
örömét, annak mindjárt több jelét adta.

Szombaton este 7 óra tájban, le­
csavarta a villanyt abban a szobában, 
ahol feküdt. Előzőleg valahonnan zsi­
nórt kerített s azt a csecsemő nyakára 
csavarta. A gyermek sirni kezdett s 
ez terelte reá a figyelmet.

Az ápolók odasiettek s megdöbbe­
néssel látták, bony mi történt. X gyer­
mek még élt, nem sikerült megfojtani. 
Természetesen a köteléket azonnal 
leszedték a gyermek nyakáról és el­
különítették bestiális anyjától, aki na­
gyon cinikusan viselkedett.

Az esetről értesítették a rendőr­
séget. Hortobágyi Ernő tb. rendőr­
fogalmazó vasárnap hallgatta ki Hol­
lander Rózát, aki képtelenebbnél-kép- 
íelenebb mesével állott elő.

Előadta, bog)- a nyáron Nagy- 
ecseden, Frenkel fakereskedőnél volt 
alkalmazásban, mint szobalány. Mint­
hogy azonban a család fürdőn volt, 
egyedül maradt otthon s egy betörő 
ezt az alkalmat arra használta fel, 
hogy hozzá egy éjszaka behatoljon. 
Egyebe nem volt — beszélte a kis 
ravasz — csak a becsülete, hát ezt 
rabolták el tőle. A baj már megvolt, 
mit tehetett ö ellene. .

Tiltakozott az ellen, mintha a 
gyermekét el akarta volna puszitani. 
Pedig a szomszédságában levő bete­
gek egyértelmüleg azt vallják, hogy 
többször tette ezt a kijelentést:

— Megmutatom, hogy ez a gyer­
mek holnapra nem fog élni!

Azért ő még sem akar beismerni 
semmit sem. Azt állítja, hogy fogalma 
sincs arról, hogy került a kötelék az 
apróság nyakába ?

Hogy miért sirt? — folytatta — 
■azt a gyerektől kérdezzék, ne tőlem. 
Lehet, hogy az orvosság miatt, amit- 
beadtak neki.

A lelket! n anyát gyermekével 
együtt be /állították a gyermekmen­
thelyre. Ha felgyógyul, a rendőrség 
[valósziuőieg letartóztatja a gyilkosság 
«kísérlete miau.

Jaanatr Mái ól kezdve

S a KOBRÁK
KEDD clpdrakt rban Piac 42. 

Sorozatos árusítás 
Olcsó sKabotl árak.

KOBRÁK
KOBRÁK
KOBRÁK
KOBRÁK

Férfi cipők
12 koronától. 

Női cipők
IÖ koronától. 

Gyermek cipők
3 koronától. 

Báli cipő«
4 koronától.

A kirakatban Báli 
Tessék

meígvózödul;

divatosok láthatók ! 
Az iktat, este 

9 oratá nyílra í

Újdonságok.
* A mai vig est. A csütörtöki', estéket 

rendező bizottság ma tartja második Vig est­
jét a Bika szálloda dísztermében. A Vig est 
délután pontosan öt órakor veszi kezdetét a 
már vasárnapi számunkban közreadott pro-» 
grammal. A harmadik vig estét mához egy 
hétre, kedden, ugyancsak a Bika szálloda 
dísztermében tartják meg.

* A Debreceni Torna-Egyesület
választmánya ma déli 12 órasor a városi 
főügyészi hivatalban ülést tart. Az ülés tárgya 
a korcsolyapálya kezelésének megállapitása. 
Az elnöskseg kéri. hogy a választmányi tagok 
okvetlen szíveskedjenek megjelenni.

* Vendígirók a Csokonai körben.
A Csokonai-kör kezdettől fogva arra töreke­
dett, hogy magához vonja és mintegy köz­
pontja legyen a debrecen vidéki Íróknak és 
költőknek. Ezt a hagyományát követi most 
is, midőn Debrecen környékének két orszá­
gosan ismert Íróját ülteti holnapi ülésén fel­
olvasó asztala melle. Dr. Pröhlc Vilmos jön 
át Nyíregyházáról, ez a bámulatos nyelvis­
merő, a kolozsvári egyetemen a török nyel­
vészet magántanára és a debreceni bölcsé­
szeti karon a germán filológiának ez idő sze­
rinti előadója. Felolvasásának a tárgyát a 
maga legsajátosabb tudományterületéről veszi, 
a törökirodalom történetből, a nekünk oly 
gyászos emlékű Hóditó Szulejmánt mutatja 
be, miut költőt ós költő barátot. A Csokonai- 
körnek másik vendége Lókay Lajos hajdú­
nánási tanár lesz, akinek elbeszélései, rajzai 
mind sűrűbben jelennek meg a legelőkelőbb 
fővárosi hírlapokban és folyóiratokban és aki 
a Csokonai-körben való tavalyi szereplésével 
nagyon kellemes emlékeket hagyott maga 
után a debreceni közönségnél. A felolvasó 
ülésen debreceni közreműködő sem tog hiá­
nyozni : Tóth Árpád olvas fel néhány köl­
teményt.

* A Debreceni Zsidó Gyermekvédő 
Egyesület az. érdeklődőknek impozáns rész­
vétele melléit vasárnap délelőtt tartotta tiszt­
újító közgyűlését. Az egyesület, mely a Froh- 
ncr-ben székelő patronázs asztaltársasággal 
karöltve szolgálja az elhagyott gyermekek 
oltalmazásának nemes célját, jelenleg mintegy 
ötven, az állami gyermekmenhely felügyelete 
alatt álló gyermeknek viseli gondját, a patro- 
názsnak minden igénybe vehető eszközével. 
A vasárnapi közgyűlés az egyesület elnökévé 
egyhangú ‘ lelkesedéssel Debrecen városának 
egyik iegbecsültebb íérfiát, az ismert filan­
trópot: Löfkovits Arthurt, a Ferenc József- 
rend . lovagját választotta meg, akinek neve 
garantálja 'az egyesület jövőjét. Ugyancsak 
egyhangúlag választották meg alelnökökké 
dr. Batkányi Miklósáét és Örmódy Lajost, 
főtitkárnak dr. Gál Zoltánt, titkárnak Fenyő

I Mihályt, jegyzőnek dr. Schwartz Arthur!, 
pénztárosnak Darvas Miksát, ellenőröknek 

i Schwartz Ármint és Frank Rezsőt. Az elnök- 
I ségi tanácsnak Früst Ödönné, dr. Freund 
I Jenő, dr. Gutfreund Sámuel, Grősz Nagy 
! Ferenc és dr. Kardos Albert lettek a tagjai.
1 Megválasztották tembbá választmányi tago- 
I kul: özv. Abelesz Adolinéí, Debreceni Jenő- 

net, dr. Engel Ignácnét, dr. Freund Jenőnél, 
Ledererné Louiset, dr. Löfkovits Mártonnéí, 
Lusztig Károiynet, dr. Moskovits Miksánét, 
Stern Józsefnél, Fenyő Sándort, ifj. Schwarz 
Vilmost, Stern Józsefet, Kohn Lipótot, dr, 
Szőllós Dezsőt, Enterich Arnoldot, Kardos 
Lipótot, dr. Popper Mórt, Bernfeld Sámuelt, 
Ippen Józsefet, Székely Simont, Fisch Lajost, 
dr. Gáspár Gézát, Widder Samut, Burger D. 
Józsefet, dr. Sajó Bélát és Farkas Andort.
A közgyűlés a megválasztott tisztikar élteté­
sével ért véget.

* A debreceni jogász és tisztviselő
j kör fényes bálra készül, amelyet február 
I 3-án az Arany-Bika-szálloda dísztermében 
! fognak megtartani. Ez a bál a farsang egyik 

kedves mulatsága lesz, amelyen Debrecen és 
vidékének jogászai és tisztviselői is részt 
vesznek. A farsangi fényes mulatságoknak 
úgyszólván a befejező táncestélye lesz ez, a 
melyre lázasan készülődnek a családok, mer, 
nemcsak a bál régi jó hírneve, de az a kö­
rülmény is joggal vonzza őket, hogy ott 
csakugyan jól fognak mulatni.

1 A munkáakertsk eredménye, A
debreceni Közhasznú Munkáikért. Egyesület 
most állította össze 1911. évi mérlegét, amely­
nek adatai szerint az Egyesület múlt éve 
igen kedvező sikerű volt a kitűzött célok te 
kinteteben és anyagilag is megnyugtató hely­
zetet tudott biztosiram, barna telepen nagy es 
köitséges talajjavítás! és egyéb berendezése­
ket kellett eszközöltetni. Az egyesületnek a 
f. évben egy uj telepe nyílik meg: a Bocs- 

; kay-telep, a Vilmos huszárlaktanyával szera- 
• ben. A hatodik teleppel együtt az Egyesület­

nek 486 kert-bérlője lesz már ez évben. A 
kertbérleteket az Egyesület, mint eddig,, most 
is önköltségi árban adja ki bérlőinek. Évről- 

! évre nagyobb érdeklődés mutatkozik a mun­
káskertek iránt ; egészségi, szórakozási célok 
mellett a munkások anyagi elősegítését is je­
lenti ez akció, mert néhány fillérnyi befek­
tetés mellett egész nyáron jó főzelékhez jut­
nak, sőt télire eltenni és piacon eladni való 
is marad. Az Egyesület múlt esztendei bérlői 
a bérletkiváltásoknál január 25-ig elsőbbsé­
get élveznek, azontúl a fenmaradó bérletek 
az uj jelentkezőknek adatnak ki.

* Eljegyzés. Grünfeld Hedvig leányát, 
írónkét eljegyezte Fischer Jenő. (Minden 
külön értesítés nélkül.)

* Felülflzetések a Vöröskereszt 
bálon. A folyó hó 10-iki Vöröskereszt bálou 
a következő felülfizetések történtek: Doma- 
hidy Elemérné 100 K, Patzák Kálmán, dr. Deb- 
reczeni Barnáné, Első Debreceni Takarék 
50—50. lovag Kerpely Kálmán, lovag Ker- 
pely Kálmánné 45—45 K, Löfkovits Arthurnó 
40 K, Csanak János 35 K, Kardos László, 
Mayer János, Rosinger Lajos 30—30 K, Deb­
receni Gazdák Bankja, Népsegélyzö Bank,

! 25—25 K, Zádor Lajos, Rosinger József, 
i Erber Ernő, Fiseb Lajosué, Fried Samunc,
! Radákovich Géza, Fürst Ödön, Nagy Pál, 

Szent-Királyi Tivadar, Szent-Királyi Tivadame, 
Mayer Jenő, Polgári István, Hevesi Gyula, 
dr. Tihanyi József, Schnsczintky János, Tóth 
István, dr. Nyíri Ernő, Dom&hidy Elemér, 
Nábráczky Istvánná, Weszprémy István, Grosz 
Dániel, Gróh Ferenc, dr. Rottschneck Jenőnó, 
báró Láng Lajos, Reviczky Józsefné. dr. 
Varga Elemér, Ederné Bolster Stefi, Alföldi 
Takarékgőnztár, Csóka Samu, Gyémánt Samu, 
báró Herényi, Szabó Kálmán 20—20 K, dr. 
Fekete Jenő, Czitó Karoly, Kovács Gyula, 
Ötvös Imre, dr. Kenézv Gyula, Szilágyi Imre, 
May Andor, Csatth Zsigmond, Fisch Érnő, dr. 
Brief Gyula, gróf Waldeck Frigyes, dr. Ma­
gosa György, N. K. 1. Gara Alajosáé, lío-en­
fold Salamonim. Gynrmathy I-tvánné, L'ng.
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lózsefne, dr. Csikós Sándor, Szántó 
Endre Iván, dr, Hegedils Leránt, 

liohTP-’eni Kereskedők és Iparosok Hitelszov.
‘ -15 K dr. Petzkó Ernőné, Fekete Jenő,

<: 'ékelv igazgató, Ollinger Béláne dr. Moako- 
Sí« Körner Adolf, dr. Loky Béla, 

i. i-os Ernő, Csanak Józsefue, Materny Lajos,
Ws«, dr. Bruckner B™«. Kom.
■ j«v Dezső. Péter Lajoanc, dr. Latoer Sta 
V je Magosa Györgyne, Kandd Ferenc,

ÍJ Práter Imrédé, Kulin Imréné, Dcbreczem jeni Simon Dezső, Kölcsön Begélyző-Erylet, 
NVry József. Grósz Nagy Ferenc 10 —101 K, 
nndnar Géza, Kernhotfer József, Gereby Pál, 
B°dna Andor Leszkav Ferenc, dr.
Tüdős Kálmán,' dr. Keserű Lajos, dr. Graust 
Máivá" dr. Gajzágó Béla, Tröster Karoly, 
Kovács János alez , dr. Winkler Jenő, Gereby 
Füiöo Jóna János Rickl Antal, dr. Ferenczy 
rmláná dr Gajzágó László, Wilhelms Emil, Ä Sándor, #6f D. Or** Ede, Kordon 
Béla, Pakozdy Sándor, Molnár Ferenc, dr. 
Hegedűs István, Komlossy Lajos, újhelyi 
Xndrásné, Passo főhadnagy, dr Doczy Emil, 
dr K-asznav Gábor, dr. O chváry László, 
Barkóczy Ferenc, Pavlovits Károly, Bekéssy 
Béla dr Czeglédy Mihály Mihály, Uhlank Béli Ki'ráíy Wn, Rásó>yaln, dr. Streljn- 
"■er Győzőné, dr. Liszt Nándor, baro Schön­
berger Brúnó, dr. keresztesi Kiss József 
5_5 K N. N. 2 K. Az összegeket az egylet 
nevében hálás köszönettel nyugtázom. So- 
raossy László, a Vöröskereszt egylet pénz-
tárnoka. , ,

• Félholtra fagyott. Kaszas Sándor,
56 eves, földmives tegnap a Martinka felé 
vezető országúton igyekezett hazafele. Út­
közben betért a korcsmába b jócskán beszed­
hetett a „melegítőből“. Az italtól azonban 
útközben elnyomta az álom s a nagy hideg­
ben a szerencsétlen ember egészen megme­
revedett. Félholtra fagyva találtak reá. A 
keze, lába, füle a szó szoros értelmében le­
fagyott. Kocsin szállították bo a debreceni 
közkórházba, a hol ápolás cs gyógykezelés
alá vették.

* Halálosé». Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, 
testvér, nagybácsi, sógor és jó rokon, Kovács 
József folyó hó 14-ikén, délután 1 órakor, 
eleiének 57-ik évében, hosszas szenvedés 
után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat 
folyó hó 16-ikan, délután 2 órakor fogjuk, a 
református egyház szertartása szerint, az 
Eötvös-utca 28. számú háznál tartandó gyász­
ima után, a Kossuth-ntcai sirkertben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtéte.ére 
rokonainkat s jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. január 
hó 15-ikén. Áldás és béke drága poraira! 
Bánatos neje: özv. Kovács Józsefné szül. 
Nyitray Karolina. Testvérei: Kovács Ferenc 
nejével, Ruszhamber Annával és gyermeké­
vel; özv. Papp Lászlóné sztiL Kovács Teréz. 
Sógorai: Nyitray János nejével, Nagy Máriá­
val és gyermekeivel; Györffy Antal nejével, 
Nyitray Teréziával; Wisloczky Mihály nejé­
vel, Hegyes Borbálával és gyermekeivel; 
Nagy Dániel nejével, Gicze.v Zsuzsannával; 
Szabó Imre nejével. Nagy Rózával és gyer­
mekeivel. Anyósa: özv. Nyitray Jánosné szül. 
1‘app Terézia. A temetést Gebauer K. tem. 
int. rendezi.

* Levágta az ujját. Kolonyák György 
36 éves Homok-utca 2. szám alatti lakos 
napszámos vasárnap délután fatnskókat haso­
gatott az udvarán. A fejsze nyele azonban 
jeges volt s igy megcsúszott a jobb kezében. 
A bal kezével tartotta a tüskét s véletlenül 
annak egyik ujjúra csapott reá, úgy, hogy 
azt tőből lemetszette. A súlyosan sérült ein- 
bart beszállították a közkórházba.

* Sztrájkoló kéményseprők. Kassá­
ról írják, hogy a bér és egyéb követelések 
miatt sztrájkoló kéményseprűsegédek cs 
munkaadóik között folyt béketárgyalások 
megfeneklettek. A sztrájk még egyre tart.

* Katasztrófák ródlizáa közben.
Kassáról jelentik, hogy ródlizás közben le­
esett szánjáról Ambró Gyula középiskolai 
tanuló, egy szemközt jövő kocsi pedig kerese­
tül ment rajta. A tin súlyosan megsebesült. 
Magyar Emil főreáliskolai tanár pedig szinten 
redüzás közben egy vaskorlátnak esett és oly 
súlyosan sebesült meg, hogy felépüléséhez 
alic van remény.

* Bevonultak az nj rendőrök. A
napokban besorozott 60 uj rendör-regruta 
tegnap bevonult s mindjárt el is szállásolták 
őket. A kiképzésük ma délelőtt veszi kezde­
téi. A két hónapos tanfolyam vezetője, mint 
már jeleztük, meléthei Barna Tibor rendőr- 
felügyelő lesz.

* Búcsú előadás. Ma búcsúzik a Haj­
nal mulató társulata a debreceni közönségtől. 
A sok kellemes este emléke, amit ez a kitü­
nően szervezett gárda szerzett a közönség­
nek, bizonyára ma is telt házat vonz a Hajnal 
mulatóba. Holnap után teljesen, uj műsor, 
melyről csak a bemutatkozás után fogunk 
megemlékezni. Annyit azonban máris elárulha­
tunk, hogy csupa elsőrendű erő jön és to­
vábbra is a megszokott jó előadásokra van 
kilátásunk.

* Nyilvános köszönet. Egy magát 
megnevezni nem akaró Vetéasy Béla rendőr- 
fogalmazó ur utján 10 koronát küldött K. Tóth 
Mihály tanácsnok úrhoz a siketnémák javára. 
Az adományért tanítványaim nevében hálás 
köszönetét mondok. Gácsér József igazgató.

* Percei Carola tánciskolájában (Piac 
utca 32.) a jauuár 20-au kezdődő uj tanfo­
lyamokra beiratkozni naponta d. u. 2—6-ig 
lehet. Tandíj 20 korona. Kezdő cs haladó 
rolonok. Bosztou külön órák. Minden csütör­
tökön gyakorló colon.

* Zurbaok Lajos és Testvére, cs. és 
kir. udvari szállítók. Alkalmi és estélyi bluz- 
üjdonságaj megérkeztek és Debrecenben 
csakis ílalmágjú Sámuel divatházában szerez­
hetők be. Ugyanott estélyi köpenyek ée 
ruhák.

♦Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám élclap legújabb számát. Kapható az ösz- 
szcs dohánytőzsdékben és elárusítóknál.

* Debrecenvidéki Takarékpénztár
nint szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-ház. 
Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
ragy értékpapir-fedezet mellett hosszú lejá­
rtra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
igyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti 
lönyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
dben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
[észittetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Női kész fehémemtiek kaphatók 
szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé- 
etnek — elme és ragályos bajok kivételével 
- bármely betegségben szenvedők. Napi 
ipolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
aboratórium, elektromos gyógyeszközbk fran- 
dinisatiólioz, arsonvalisatiohoz. Eiektromag- 
íes, villanyos fényfiirdő, kék s vörös fény. 
-insen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mó­
léin műtőterem/Tudakozódásokra az intézet 
ulajdonosa készséggel szolgál felvilagositas- 
ial. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
(ossuth-u. 39,

* Ártatlan Zsuzsi, „A pécskai cigány- 
ioron“ „Fecskéin hova szállsz“, „Asszonykám 
tdi egy kis kimenőt*, kitűnő gramofonlemez- 
eivételek cgyedii'. Molnár Testvéreknél, Egy- 
láztér,, kaphatók. Telefon 127. sz.

* Lópokrócok, úti és kocsi-takarók és 
ilädek, flanell-takarók, paplanok, barchet és 
äger téli alsóruhák, Kardos Lászlónál, Kos-

"l, O

* Szénárjegyxók. I. osztályú porosz 
darabos szén -I K 60 fillér, kitűnő^ egeresi 
darabos szén 3 K 60 fillér, koks -1 K40 fillér. 
Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. 
Kiár Andor r.-t, Piac-u. 77. Telefon 445. 
Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon löd. Tanulók fel­
vétetnek.

* Harisnyák, keztytik legdivatosabbak - 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Szőrme oceátiő. Boák és muffokat 
félárban vásárolhat; díszített kalapokat most 
már rendkívül olcsón Rózsa Lajosnál, Al­
földi-palota, a Bikával szemben.

* Báli harisnyák, zsebkendők, női 
fehémemtiek, frakkingek, diszkötények, teás 
terítékek, batistok, hímzések, Kardos László­
nál, Kossuth-u. 9.

fi paraszt-király gyilkosai.
A csabai bünpör reprize,

A Zsilinszky fiuk 
a budapesti esküdtszék előtt.

A eyniai esküdtbiróság tudvalevőleg 
felmentette a Zsilinszky fiukat, Achim András, 
a békéscsabai paraszt-király gyilkosait. Ezt 
az ítéletet azonban a Kúria megsemmisítette 
s egyszersmint a budapesti esküdtszékét dele­
gálta az ügy újabb tárgyalására.

Újra kezdődik tehát a nagy port fel­
vert bűnügy, amelyben társadalmi osztályok 
állanak egymással szemben. A köztük dúló, 
villogó ellentétek adták a Zsilinszky fiuk 
kezébe a fegyvert, hogy egy emberélet ke­
gyetlen kioltásával szerezzenek érvényt a 
maguk felfogásának.

Az eset története, minden részletében- 
elegge ismeretes. Felesleges azt feleleveníte­
nünk, különben is a tárgyalás menetéből! 
nagy aprólékossággal úgy is kiviláglik.

Tudósításunk a kövőtkező:
Szorongásig megtelt zsúfolt teremben; 

vette ma kezdetét ez újabb tárgyalás, melyen] 
elfogulatlan, budapesti esküdtpolgárok tesz-, 
nek majd igazat a szenzációs bünpörben. A 
tárgyalást a btinető törvényszék elnöke, dr. 
Balogh György vezeti, szavazó bírák melietie-j 
Saiy táblai bitó és Mikovich biró, a közvádat i 
a kir. ügyészség vezetője dr. Sélley Barna 
fő ügyészhelyettes képviseli, az Achim-család: 
jogi képviselőjeként dr. Fényes Samu ügy­
véd jelent meg. A vádlottak védójeként dr. 
Kenedi Géza országgyűlési képviselő és dr, 
Keppich Frigyes csabai ügyvéd szerepelnek.

Pontban 9 órakor már mindenki, akinek 
valami szerep jutott a bünpörben, a helyén 
van s az elnök legelőbb a tanuk jelenlétét 
konstatálja.

Most minden szem a vádlottak szobája 
felől nyiló ajtóra szegződik s belép a két 
vádlott: ifj. dr. Zsilinszky Endre két börtön- 
őrrel mivel hogy a Kúria feloldó Ítélete után 
ismét letartóztatták, majd a másik vádlott, 
Zsilinszky Gábor tüzérönkéntesi uniformis­
ban lép a terembe. A fiatalabbik testvére 
ugyanis most szolgálja az önkéritesi évet 
Temesvárott s onnan áilitotta elő a kato­
naság- . . ...Ezután dr. Baloghy elnök egy szokatlan 
felhívást intéz az esküdtek:

— Arról értesültem, hogy a szolgálat- 
tételre behívott esküdt urak egy-egy levelet 
kaptak volna, állítólag a vádlottak részéről s: 
a levélben fenyegetés foglaltatik. Ki kapottá 
ily levelet ?

Senki sem jelentkezik.
— Névazerint is megkérdezek minden j 

esküdt urat. (Felolvassa a névsort.)
Erre sem jelentkezik senki s az elnök i 

folytatja:
— Nos, akkor azt a levél példányt, mely. 

hozzám jutott, az iratokhoz csatoljuk.
Ezután az esküdtszéket alakították meg. 

Rendes esküdtek lettek: Katona József, Agos-J 
ton Miksa, Leszik Károly, Brém Antal, Ba- , 
lázs Sándor, Kelemen Sándor, Szerencs Jó- \ 
zsef. Wurglita Antal, Mitzky B. Miksa, Gabos 
Róbert, Roth Szigfrid, Szabó Miksa és Balog , 

! Zoltán, Peszl Lajos póttagok. Az esküdtek [

il
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védők, kisorcolAsAn ngy a fcö/vádló, mint 
. éllek a visszavetés jogával.

A tárgyalás.
I Mindjárt egy meglepetéssel kezdődik, 
i Mflrovidi biró fölolvaasa a vadhatározatot, 
i mely a Zsilitiszky-fiukat a blkv. 279. §-a 
‘ szerint való gyilkosság bűntettével vá- 
! dolja.

Baloghy elnök: Ez volt a gyulai kir. 
(ügyészség minősítése s most kérdem, fönn­
tartja a budapesti közvádló is?

Bélley főügyész : Tisztelettel bejelentem, 
! hogy a vádat megváltoztatom és Zsilinszky 
Gábort a btkv. 3Ó1. §-ába ütköső, a 30G. §. 
szerint minősítő halait okozott testisertés 
bűntettének vadját emelem.

A „fegyveres“ vádlott.
Baloghv elnök elószólitja most Zzilinszky 

Gábort, a másik vádlott addig távozik a 
teremből.

Zsilinszky Gábor, a tüzerönké*fes katonai 
díszruhában, az oldalán rövid karddal, áll a 
bíróság ele.

•— Tegye le az oldallegyerét 1
— Meltóságos uram, ezt nem tehetem, 

utasításom van, hogy oldalfegyveremet le 
ne tegyem!

— Erőszakot nem alkalmazok, de így 
nem állok szóba önnel.

— Sajtialom. parancsom van . . .
— .Jó, akkor h.vatok két szaronyos bör- 

‘tönőrt. És arcig ezek megjönnek, a targya- 
: lést felfüggesztem.

Az elnök intézkedésére pár pere múltán 
megjelennek a bórtönőrök, kezükben fegyver 

! s azon íeltiizött szurony. Ismét előlep a vád­
lott és folytatjuk a kihallgatását.

Achim házában.
Zsilinszky Gábor — aki most két szn- 

ronyos börtönór közt áll, előadja a vádbeli 
eset előzményeit. Achim folyvást támadta — 
úgymond — atyámat és nagybátyámat a 
lapjában. Apámról azt irta, hogy szembe­
köpték, mint ügyvedet felpofozták, aztan, 
hogy egy parcellázásnál megcsalta a népet 
stb. Batyummal megbeszéltük, hogy felkeres­
sük Aeiumot és rábírjuk a rágalmak vissza­
vonásara.

Az elnök: Mindjárt a lakására is 
mentek?

— A cikk Achim lapjában májas 13-án 
este jelent meg, rögtön odamentünk, de nem 
találtuk. ,

— Es másnap?
— Másnap reggel ismét odamentünk.

— Vittek botot vagv egyebet ma­
gukkal ?

— A bátyám botot, ón a pálcámat nem 
találtam, egy korbácsot vettem hat a ke­
zembe. Aztán, rendes szokásom szerint, a 
revolveremet is magammal vittem.

— Szokás ilyen fegyverekkel menni 
egy kora reggeli vizitre?

— Vasárnap volt, tudtuk, hogy ilyenkor 
Aehim az embereivel templomba megy g j>1 
lehettünk ra készülve, hogy ó el kiáltja ma­
gát: Itt annak a Zsilinszky fiuk! És erre 
bizton mogtámnunak.

— Minek is mentek önök Achimhoz?
— IJ tgy a haj-za beszüntetést re bírjuk.
— Ks ha 6 erre nem hajlandó?
— A célunk az volt, hogy a sajtóban 

nyilatkozunk.
Zsilinszky Gábor, aki egyébk'nt men 

i.io benyomást tesz a viselkedésével g a vé­
dekezése hangjával, a kövdtkezöket ndia elő 
ezután: Reggel 8 órakor értek Achini hi- 
zaba. Egy cselédet talaltak a tornácon aki 
azt mondta, majd bejelenti őket. Bements 
addig ó és bátyja újságot olvastok. Vagy tiz 
percig vártak, le semmi válasz. Erre Adrin 
szobájához közeledtek, kopogtak sa ,szabad’“ 
kiáltásra beléptek.

7 Adum — folytatja — még öltözkö­
dött. hn bemutatkoztam, majd a bátyúmat 

:ib bemutatva, elmondtam jövetelünk ‘célját 
: Achim rögtön lármázni kezdett, amire bá- 
Itjraui Ut közbevágott:)

~ N:tikün,; j'^ ötk van atyánk becsülő-
INI Védeni.

*-• • - Mit? Takarodjatok, kölykök:

— A bátyám egy lépést tett, de Aohhn 
már botot i? ragadott.

— Ezt a botot? (felmutatja.)
— Lehet, hogy ez volt. Ilyen fekete 

bot volt.
— De hisz. hogyan volt Acliimná! öl­

tözködés közben bot?
— Felkapta és bátyám felé ütött.
Baloghy elnök: Nézze kérem. A vád­

lottnak szabod ugyan hazudni is, de ön in- 
teligens ember és nem válik becsületére, ha 
hazudik !

Zsilinszky: Méltóságos uram, én nem 
hazudok, soha valótlant nem mondtam, igy 
val óttam kezdettől. (Mozgás.)

— Tessék fdlytatni!
— Adum rá akart ütni bátyámra, de ö 

valahogy kiparirozta. Aztán ö kerítette a 
botot a kezébe. Erre Achim torkon ragadta 
cs az ágyra gyűrte. Láttam, hogy esetleg 
meg is fojtja, elővettem a revolvert és — 
Vesztésül Csupán — lefelé, a iöld felé 
lőttem.

— Második lövést nem tett?
— Nem.
— Tana van rá, hogy önök belépve a 

szobába, lőttek mindjárt és Achira elkiáltotta: 
gyilkoszk!

— Ez valótlan.
— Kiérve pedig, a tornácon igy szólt 

ön: No, az atyauristenét ...
— Bocsánat, engem másképp neoeltek, 

ilyet sohasem mondok.
— A csendőröknél meg ilyeet mondott 

volna: „Azért mentünk, hogv véeezzünk 
vele*!

— Lehetetlen ezt nem mondottuk.

A másik vádlott.
Az idősebbik Zsilinszky-fin, dr. Zsi­

linszky Endre azon kezdi, hogy nem érzi 
magát bűnösnek. Sajnálja a történteket és 
sajnálja, hovy öcscset is bajba rántotta.

Az elnök: Hoiry érti ezt? $-
— Mert a mikor nem szűntek azok a 

támadások, a melyeket Achim atvánk ellen 
í intézett., én mondtam neki, hogy ‘ a dolgot 
j rendbe kell hoznunk s igy következett be a 
i katasztrófa.

Elnök: Önök, a két fiatal Zsilinszky, 
részt vettek Csaba közéletében ?

— Mi egyáltalán nem, meltóságos ur. 
Mi bejártuk úgyszólván egesz Európát, láttuk 
a külföld kultúráját s igy attól, amit otthon 
láttunk, undorral fordultunk el.

Elmondja most dr. Zsilinszky a végzetes 
összecsapás történetét:

— Achim egy fekete bottal felém jött, 
a fejemre ütött, de fölfogtam. Erre előbb a 
kabátomat, azután a torkomat ragadta meg, 
lerántott az ágyra s fojtogatni kezdett. Ekkor 
az öcsém közbeszólt: •

— Ne bántsa a bátyámat, mert lövök! 
Rögtön lövést hallottam, ezután Achim gyor­
san eleresztett és kiment a szobából.

Az elnök : Csak egy lövést hallott ?
— Igen.
— Az ágy on, a szobában, semmi dula­

kodás nyoma nem lát-zott.
— .bírhatott ott a takarítónő azután.
— Va!ó-e, hogy önök Achimot inzul- 

tálni akarták ? .
— Nem, békés szándékkal mentünk.
— Korbácscsal es revolverrel ?
— En a járásbíróságon is revolverrel 

jártam, arra számítottunk, hogy sokan lesz­
nek Achimnál.

■— Miután önök ismerték Achim cinikus 
természetét, hogyan gondolhatták a békés el­
intézést ? Unok he sem jelentkeztek, ilyen 
vastag bottal mentek . . . Szenvedett-e va­
lami sérülést.

Igen, mert megtorkolázott Achim.
— En is megtorkoláztam volna, ha az 

vr. lakásomra úgy bejön.
— Miért nem mondta az ügyészségnél, 

hogy sérülést szenvedett ?
Engem ott nem hallgattak ki.

— Tanuk vannak arra, hogy tinók előző 
estén mindenre el voltak készülve, hogy 
azzal léptek be a szobába. Kutya, must 
meghalsz I

— Ez valótlan,

, “ 9n6k 32 68(1 után férfiasán elsza­
ladtak, kalap nélkül.

— Nem találtam a kalapomat, de nem 
szaladtunk.

i Az elnök a két vádlottnak átadja a heiy- 
szinrajzot. K jelentik, hogy az megfelel a va­
lóságnak. Ot perc szünet következik, maid 
a Zstlinszky-fiuk megmutatják, mint állottak 
és mozogtak hárman — Achimmal együtt —. 
a végzetes eset helyén a szobában.

Ezzel be is fejezték a vádlottak kihall­
gatását s az elnök jelentette, hogy áttérnek a 
tanukra.

Achim András.
A tanuk kihallgatásának megkezdése 

előtt azonban dr. Ivinedi Géza védő a bizo­
nyítás kiegészítését kéri a tekintetben, hogy
Zsilinszkyék — amint Csabán mindenki_
kénytelenek voltak revolverrel járni. Szükség 
volt erre, mert Acltim vagy maga, vagv hí­
veivel sorra megyei te, vagy mezverette a;: 
úriembereket. Erre nézve tanukat nevez me<> 
Achim például egy szerkesztőt valami cikkért 
a kocsisával leültetett az utcán. Achim serü­
lései tekintetében kéri kihallgatni dr. Zoldv 
és dr. Feklminn csabai orvosokat. Beidézni 
kéri Máján Janos csabai bérest, aki Achim 
felbujtására az utcán Palatínus József szer­
kó s tót leütötte. Több tanút nevez meg meg 

I Achim terrorisztikus magatartására, köztük 
: Szailer főszolgabíró kihallgatását is kéri. Végül 
; kihal g tini heti a vádlottak nővérét, Zsilinszky 

Margnot. Erkötes tanukra n nea szükségé 
i csak fénytanukat kér kihallgatni.

Hivatkozik még a védő tanú gyanánt 
dr. Lengyel Zoltánra, aki bizonyítani fogja 
hogy amikor öcscse, dr. Lengyel Endre kép­
viselőjelöltnek fellepett Gyulán, azt az ajánla­
tot tette Achini, hogy pár embert ei kell ve­
retni s akkor majd győzhet dr. Lengyel Endre. 
Eire — mondta Achitn — vannak kész em- 
aerei s nem is fog a dolog sok pénzbe ke- 

! rülni. Végül tanukkal kívánja bizonyítani, hogv 
í Achim az ellenfeleit megkergeue'' az utcán, 

ami kezébe jutott, utánuk vágták. A közgyű­
léseken pedig, nem is egyszer, de többször 
rendbüntetésekkel kellett sújtani. Még a papot 
is, Szeberényi L. Zsigmondot a híveivel meg­
verette, maga is megfogdosta s ígérte, hogv 
máskor is megveri. Kihallgatandó tehát Sze- 
berényi lelkész is. Végül felolvani kéri a 
„Csabai Friss Újság“ kérdéses lapszámait.

Dr. Keppich, a másik védő is utal 
arra, hogy Achini in lula os, erőszakos em­
ber volt s a fenyegetéseiért, mivei másokat 
lelövéssel, agyonüré.ssel fenyegetett vagy bán­
talmazott is, többször elítélték. Ez Ítéletek 
felolvasását kéri. Egész listát olvas fel maga 
is a bántalmazottak és sertettekről. Achim 
izgatott, minden hatóság ellen, sertett és bán­
talmazott mindenkit

A közvádló, dr. Sélley főügyész rámutat 
arra, hogy a védő azon kezdte, hogy Achim 
ellen erkölcsi tatiákat idehozni nem akar. 
Es mégis, egyebet sem tett, csak Achim éle­
tével foglalkozott, a születésétől az utolsó 
veszekedéséig, csakis abban turkált. Mindez 
nem tartozik nz ügyre. Legfeljebb két ta­
nút tart a megnevezettek közül kihallgat­
hatnak : , Szeberényi lelkészt és Gabnai 
Ferencet.

A bíróság ezután visszavonult, hogy ta­
nácskozzon: a kért kiegészítés mértéke fölött.

Elutasítás.
A bíróság rövid tanácskozás után a vé­

dőnek a bizonyítás kiegészítésére vonatkozói 
inditvánvát egész terjedelmében elutasította., 
kivéve Habina antalné beidézését, a mit el­
rendelt. Az ügyész tudomásul vette a határo­
zatot, a két védő semmiségi panaszt jelen-' 
tett be.

Fényes Samu kért ekkor engedőimet az i 
elnöktől, hogy rövid nyilatkozatot tehessen.

— Nem küldtem — úgymond — sen- 
kinek sem levelet, sein röpiratot. Ez alapba- 
lan ráfogós, a mi ellen tiltakozom. Különben ■ 
a védő urnák Gyulán elmondott beszéd't. 
mely legalább is olyan ftznhyk'iv. mint az I 
enyém, kolportázs utj.-m pénzért -k -
éa púdig előbb, mint az eu rüpiraáouJr
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Achimné kihallgatása»
következett ezután. Achimné 86 éves, tore®,
g0itAzeÄ^kVan-e közvetlen tudomása 

arról/ hogy férjét hogyan bántalmazták a
Z"lUnA Unu^Nem voltam otthon, Budapes­
ten voltam fürdőn. Siirgönyöztek, 
van hétfőn reggel hazautaztam es a kórba -
ban" beszéltem az urammal.

— Operáció előtt, vagy után.
_ Operáció után. Akkor azt kívánta, 

„-.kv h«7,a és rendezem az iratait. 
Rámentem majd visszatértem a kórházba. 
Ott szemrehányást tettem az uramnak, hogy 

rT* irkáit "a lapokba. „Ha tudtam volna, mt n ltakekkor férjem - hogy miért jöttek 
, ™ ° ,, Zsilinszky fiuk, nem bánták volna
Tb'V velem. De orozva támadtak, az egyik 

S \t a másik ütött. Menekülnöm kellett ee

:,,'ndÜ: Hallotta valaki?
__ irren, az orvos jelen volt 
_ ’i'nj arról, hogy Staxel Janos nyom­

dász utján Zsilinszky Endre megfenyegette 
Achimot?

_ Mikor a helyszíni szemlét tartotta a
l ,r0£^ Nem voltam jelen, mert feküdtem. 

— Mikor sántított, az ura? ,
_ Két évvel ezelőtt, egy vasúti feljáró­

nál megsértette a lábát es akkor egy darabig 
bottal járt. Néhány hoppal az eset előtt mar
nem hordott- botot. , ,

— Mikor Budapestről utoljára hazament,
volt nála bot?_ Nem, a Savoy-szállodában lakott, ott
mindenki megtudja mondani, hogy már nem
hordott botot, .

_ Az elnök felmutatja a bűnjelek ko­
zott levő fekete botot:

— Ez volt Achim botja?
_Igen. Ez rendesen a speizban

állott. , .. .. ,
— Az ajtókon keresztül megközelíthető

volt a hálószobából a speiz?
— Igen.
— Nyitva volt az ajtó?
— Igen.
Ezután Achimnét szembesítik a vádlot­

takkal, a kik tagadják, hogy Achimnak utána 
lőttek volna.

Az eloök ezután felolvastatta Achim 
Andrásnak azt a vallomását, a melyet a ha­
lálos ágyán monduntt jegyzőkönyvbe. A val­
lomás szószeriut így hangzik:

Vasarnap reggel engedetem es kopogás 
nélkül bejött hozzám a két Zsilinszky-fiu és 
ezzel a kiáltással „most meghalsz, kutya!“ 
többször ramlőttek, azután elmenekültek. 
Nagy fájdalmat éreztem beleimben".

Mikor a jegyzőkönyv fetvevője figyel­
meztette Achimot. hogy eskü alatt kell val­
lania, Achim kijelentette, hogy fenntartja a 
mit mondott. Ezután az erre Vonatkozó ira- 
toLafc és a nyomozás adatait kezdik fel­
olvasni.

Délután dr. Kenedi Géza védő bejelenti, 
hogy Andrássy Károly tanú a folyosón azt 
mondotta az ott álló összes urnák: Ugy-e, 
jó] vallottam ? Erre az öreg ur azt felelte: 
Igen jól vallott. E párbeszéd fültanuja volt 
Bársony Aurél, aki eskü alatt kész vallani.

Elnök: Az ilyen pletykabeszédnek nem 
lehet jelentőséget tulajdonítani.

Ezután folytatták a tanúkihallgatást. 
Kovács Mihály, Stefanek Pál kihallgatása 
után az elnök megkérdezte Bársony Aurélt, 
hogy Anprássy Károly tanú megtette-e a 
folyosón a védő által hangoztatott kijelentést.

— Igen, mondta, de gúnyos volt a kér­
dés K a felelet -is.

Ezután Szabó Miksa és Balázs Sándor 
esküdtek intéztek a tanukhoz kérdése;»'«^ 
majd kihallgatták Strass a- nyomdászt, dr. 
Székely Lajps Ug\ védet. Uvlb. István tör­
vényszéki j'-uyzőt, WeitVilmost es D - ré­
cén! Lajos .-zo'ganiröt.

löste 9 órakor a tar. való; in. , a a..
ciidre <ztoí:a

Táviratok.
Munkapárti értekezlet.

Budapest, január 15. A nemzeti munka­
párt ma este tárgyalta Ív a kúriai bíráskodás 
meghosszabbításáról, a Montenegróval kö­
tendő kereskedelmi szerződésről, a konzuli 
bíráskodás meghossze bbitásáról, a pénzfor­
galmi eszközök szaporításáról és érmerend- 
szerröl szóló törvényjavaslatokat. A mező- 
gazdasági ügykezelés egyszerűsítéséről szóló 
javaslatot Hajdú Imre felszólalása és Katy 
államtitkár felvilágosítása után, végül a hajó­
összeütközések alkalmából a segélynyújtásról 
szóló nemzetközi egyezményről, a leánykeres­
kedelemről és fajtalan közleményekről (por­
nográfia) szóló nemzetközi egyezmények be­
cikkelyezésére vonatkozó javaslatokat egy­
hangúlag elfogadták.

Aehrenthal visszavonulása.
Becs, január 15. Mint a Zeit Írja: 

Aehrenthal báró külügyminiszter, a 
legutóbbi kihallgatása alkalmával meg­
gyöngült egészségügyi állapotára hivat­
kozással kérte lemondásának elfogadá­
sát. Aehrenthal, akinek utóda gróf 
Bercktold Lipót pétervári nagykövet 
lesz, husvétkor vonul vissza, de addig 
még hivatalban marad.

Kossuth ismét beteg.
Budapest, január 15. Kossuth Ferenc 

izületi csuza ismét kiújult és heves fájdal­
mak gyötrik.

Összeütközött aviatlkusok.
Paris, január 15. Az Issy melletti 

aviatikái gyakorlótéren vasárnap dél­
előtt két aeroplán a leszállásnál össze­
ütközött. Egy Hancuitta nevű aviatikus 
megsebesült és súlyos agyrázkódást 
szenvedett.

A kamarát feloszlatják.
Konstantinápoly, január 15. Minthogy 

az alkotmány revíziójára vonatkozó kormány­
javaslatot a kamara elvetette, az alkotmány 
rnott érvénvben levő 35. cikke értelmében a 
kormány az ellenzékkel való viszályát a 
szultán'elé terjeszti. Ennek jogában áll, hogy 
a kamarát a szenátus hozzájárulásával fel­
oszlassa. A szenátusban hir szerint, erre 
nmg van a kellő többség.

Öngyilkos úri lány.
Miskolc. január 15. Diósgyőrött 

vasárnap délután apja vadászi egy v eré­
vel mellbe lőtte magát Hautbky Ottó 
vasgyári mérnök 18 éve Lujza nevű 
leánya. A leány szörnyethalt, Tettének 
oka szerelmi bánat.

A képviselőház ülése.
Buddpest, Januar 15. Hazai Samu hon­

védelmi miniszter válaszol a fölszolalasokra. 
Elfogadja Bakonyi Samu határozati jayasla- 
1 át hogy a véderóre.form költségért ne folyó­
sítsak inig a parlament azokat meg nem 
szavazta. Ausztria helyzete ^ptelenebb mint 
Magyarországé, éppen azért kell ott több ka 
tonaságot elhelyezni. A honvédség fejlesztése 
semmi összefüggésben nincs a közösség*®!, 
mi„v hibát követ el az ellenzők, ha ebből is 
közös Ügyet akar csinálni. Az altiszti kérdés, 
mint politikai kérdés, nem is Jelezik, nem is 
t irtózik a parlament ele. A bukelettzamrol 
nem kell külön törvényt alkotni, mert az 
ujoncjutalék szabja azt meg. Az ónálló bad- 
«.erc,T drá-úbba kerül, mint a közös. Polonyi- 
nak °azt mondja, hogy általános védkötelezett- 
/U mellett inas, mint néphadsereg, nem is 
létezheti! . Az ujoreáilitús statisztikáját haj- 
l ;;:do a Ház elé terjesztett'. Sulymossy Ödön 
1,.nő me.:cá'oij i. mintha a murk..párt a delfc- 
, kétf e .1 ttommal viseltetett volna

a hadbgy minis* trr iránt; előbb bizalmatlan 
▼olt, azután pedig, hogy a minisztereinuk 
felszólalt, egyszerre bizalommal viseltetett 
iránta. Bakonyi Bamu zárszavában rámutat 
újra a munkapárt furcsa viselkedésére, amit 
a delegációban tanúsított. Az ö patt ., u.;v 
a kül-, mint a hadügyminiszter iránt ' . : • 
matlansaggal viseltetett. A gyanusitu I. \ • a-
utasítja. Az altiszti kérdés igenis a hadszer­
vezethez tartozik, a ki ezt. tagadja, a fogal­
makat akarja összezavarni. A hadsereg bel- 
szervezete felségjog, de a szolgálati idő meg­
határozása a parlament joga. Nem alkotmá­
nyos felfogásra vall, hogy a honvédminiszter 
a'z 1868. XVIII. törvénycikkből folyó felelős­
séget a miniszterelnökre hárítja. Ezután a, 
Ház áttér a pénzügyi tárca tárgyalására,, 
melynek költségvetését Hegedűs Lóránt előadó' 
ismertette és ajánlotta elfogadásra. Deésy 
Zoltán (Kossuth-párti) felvilásrositást kér az 
nj adórendszerről. A költségvetést nem fo­
gadja el. Az ülés vége 3 órakor.

Nagy gyártüz.
Zágráb, január 15. Freund Mátyás 

szivarkahüvely gyára leégett. A kár 
120.000 korona. A tüzet valószínűleg 
az egyik alkalmazott okozta, aki része­
gen ment ha és állítólag égő gyufát 
dobott el.

Úszó jégtáblán a halálba.
Moszkva, január 15. Asztrakanból je­

lentik. hogy ott a parttól óriási jégtábla 
szabadult el, melyen 109 halász volt. A jég­
táblát a vihar messze sodorta a Kaspi-tó 
közepe felé. Alkalmasint valamennyien el­
pusztultak. A mentés lehetetlen.

Két vadászszerencsétlenség.
Miskolc, január 15. Székely János és 

Tóth Imre bükkaranyosi vadorzók vasárnap 
délután az ottani gróf Szirmay-féle vadász- 
területen vaddisznóra lestek, mikor pár lé­
pésnyire tőlük fegyver dördült el. Nyomban 
Utána az egyik vadorzó, Székely eszméletle­
nül esett össze. Társa kocsira tette és be­
vitte a miskolci Krzsébet-kórházba. ahol meg­
halt. Jelentést tettek a rendőrségnek, mely 
megállapította, hogy a gyilkos egy harmadik 
vadorzó, Hidy Károly. Letartóztatták. Puszta- 
háztőn Szabó István béres madarakra vadé 
szott, véletlenül elsült a fegyvere és a golyó 
Kovács István földbirtokos mellébe fúródott 
A földbirtokos szörnyethalt.

Hamis bankók a Felvidéken.
Zólyom, január 15. A környéken rend­

kívül sok 10 és 20 koronás bankó van for­
galomban. A hamisítványok Igen jól sikerül­
tek. A pénzhamisító bandát a csendórség 
nyomozza.

A dynasztia lemondása.
Peking, jan. 15. A mandsak egy újabb 

gyűlésükön elhatározták, hogy a dynasztia 
lemondását javasolják, hogy az országot a 
teljes káosztól megóvják. A mandsu-caapatok 
és a pekingi mand-m-lakosaág elhatározták, 
hogy csatlakoznak a kínai lakossághoz. Hir 
szerint az ö .vegy császárné, kész a lemon 
dásra és arra kérte Juan-Sikkait, hogy az 
udvar jövőjéről gondoskodjék. A vidékről 
érkező táviratok szerint, a felkelők öldösik 
és fosztogatják a lakosságot és hogy nők 
ezrei öngyilkosságot követnek el, hogy az | 
erőszakoskodásoktól megmeneküljenek.

Az obstrukció folytatása.
Budapest, január 15. Jnstli Gyula csü­

törtökön ebédre hívta meg a vitarendező 
bizottság tagjaü. Az ellenzéki pártok a köve­
tendő taktikát később lógják megállapítani.
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C zahászat, varás Lite“
A-e- n«ínH rí •'•»ni um« 1 Irin (»i 1 miniés minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alipos okta­

tást nyernek csak stiaarólag latelllggrts leányok
JCfiOíhy Kovácsáé Sülyc QabrtelU

-Kossnth-ntca 45 síim alatti szabászati és 
.varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
y—12-g, délután 3—5-ig. 19! I

Eladó
Hajdüszoboszlán a Piac legforgalma­

sabb helyén egy Hosszabb idő óta fenálló

fííszerkereskedés
elköltözés miatt igen előnyösen teltételek 
melleit eladó. 604

Közelebbi felvilágosítást nyújt Neumann 
N nthr Haívan-u. 8 sz. és Ornsteln Dezső
H.-szoboszlón.

21790—1911.

Hirdetmény.
A m. kif. föMmivelés'isryi 

mini -tér ur 104800,. 1909 es 116830/ 
1910. rendeletéi értelmében a ma- 
gíinh ztartás körében teli it a köz­
vágóhídon Iliden kívül, levágott 
set lések húsa, sózott szalon m» ja, 
ha azok helyben vágattalak llo 
közíoeyasztásra egyáltalán nem 
bocsátható, ha pedig vidé. ről ho­
zat'a k csak j z ebeiben, ha az 
állatok m„y élő liapntban, mint 
a levtigás utáu, h tóságilag meg­
vizsgáltattak.

Figyelmezteti ezért a városi 
Tanács a közönséget, hogy ha 
lev igott sertéseinek húsát vagy 
sózott szalonnáját közfogynszlásra 
»ka ja b csátani, sertéseit k z- 
vági hid' n kell levágatnia, mart 
elleneseiben azok köztogyasz- 
tásra nem bocsáthatóit.

Kelt Debr c n sz. kir. város 
tanácsának 1912. évi január hó. 
8-án tartott üléséből,

A Városi Tanács.
-- ------------------- -------------—------------- — • c

nőiszabászafi taníoiyam
iránt érdeklődő igen tisztelt 
hölgyeket van szerencsém 
értesíteni, hogy a tanfolya­
mot újabban úgy rendeztem 

be, hogy mindenki

tetszése szerint
délelőtt, délután vagy este 
veheti igénybe s mindenki­
nek akkor kezdődik a tan­
folyama, mikor azt megkezdi.
Így állandóan lehet jclcnt- 
.*. kezni lakásomon

Magos-álca 23. sz.

a

Tisztelettel

£Larolv.j

m i«i.
1 síim.

Érvényes kötelezettség nél­
kül a további változásig.

Az 4rak kilónként, illet: j dirsbonként késspénsben
Aj ’ adók.

Király kenyér 34 Síi
Fehér „ 32 „
Közép fehér kenyér — „
Közép barna „ 26 „
Korona különlegesség nagy 48 „

M ,, k!3sí 24 „
Debrecen, 1912 január 12,

gySnyörB fécrnyamstn képes-!8vol**5 
lapot kdsiltSak bárrcely be.üidótt

arckép, látkép yapy rajz alán
10 koronáért

Életnagysága

készltSnk a Ie?sj8 íyiirübb ktvitclbro.

jllísgyarfénynyomhi R.-2.
Budapest, Vitt Őr-utca 9 sz Telaíoa 67—59.

Debrecen szab kfr. váras ordöhlyafala. 

37—1912.

1774—1911. vkszára.

árverési hirdetmény.
A debr ceni kir. jbiróeáznak 

V. 120/17. 1911. számú végzése fol y ­
tán közhírre tétetik, miszerint Szid­
lak és Vámos cég részére debiec ni 
htkoslól 632kor. 20 liil tőke, a hve­
tett összeg betuda ával. ennek 1907 
óv sz©I tembér hó 2l-napjától szátni- 
tandó 5°/o kamatai és az eddig Ösz- 
zszesen 185kor 62 fül. perköltség ere­
jéig 1907 ovi december hó 7-v n bi- 
róilag leiül ló dult és 1345 koronára 
bee ült bu örökből álló ingóságok 
1912 évi január hó 17-én délután 
2 órakor kezdetét veendő ée Both- 
h n—uica 13 és lt iytatólag v tói 
vilit és ott megtaitmdó nyilvános 
bitói átverésen a leg ö>bot Ígérő­
nek azonnali készpénz izetés mell­
ett, szűk? ég esetén becsáron alul 
i j elfognak adütni.

bU gjegy eztetik, hogy az árverés 
mindazon loglaltaiok részere, kite 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi december 
hó 20-án.

Oláh Géza.
birói kiküldött.

A’ctgy Lajós hirdetési Irodajából 
Csapó u. 13.

j 1 ü

A Guthon levő városi szénák a 
folyó hó 22-én azaz Hétfőn délelőtt 
10 órakor a helyszínen megtartandó 
árverésen elfognak adatni.

Összejövetel lesz a guthi erdérz- 
laknál.

Debrecen, 1912 január 14.

Török Gábor
139 erdőmester.

8 a

!
— a

Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARflA SélSEF
DEBEECEM, Piac-utca 44. a«s

smyR eaml. w san m» I» ítmrai e

SS
bogy e keit a Baszk al 

Lajos ur földjei
Amely a halápi állo­
más közelében volt. 
A Kövesdi-féle tagban! 
.Amelyet mindössze 
háromszor hirdettem 

meg!
De van ám most ott 

egy másik

tanya eladó!
Éppen a Ruszkaié 

mellett!
Nagyobb darab isi Sokkal több rajta az 

épület is és mégis olcsóbb I
Éz a tanya a most elkelt Ruszkai-féle 

tanyának tőszomszédja, a Kövesdi tagban, 
közel a halápi vasúti állomáshoz, a tanyai 
iskolához periig gyalog 5 percnyire, tulaj­
donosa e birtoknak Magyar József uram, 
aki odakint lakik.

á logkitnnbb mlnöségQ szintét Ára 
katasztrálts holdanként vagyis 100 négy­
szögölével sz mitott köblösönként mind­
össze 325 forint I

Na try on kedvező fizetési feltételek mel­
lett megkapható I Területe e birtoknak 30 
katasztrális hold! 491

Az igen jókarban levő tanyaépület ma­
gában foglal két nagy szobát, nagy konyhát 
ás navy kamarát. Van tvvábbá istálló 14 
darab józságra, sertésól 20 darab sertésre, 
eóré 150 métermázse tengerire, baromfi 
ólak, nemes gyümölcsfák. Egy katasztrális 
hold legkitűnőbb fajú termő szüli ő és kitti ró 
vizű kul !

'tiWvíTTfv
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i enyasszonyi Kelengyék I
nagyvállasztékban. 8

Porcellán étkező készletek.
ga,vé, tea és mokka-szervizek.

Mosdó asztali felszerelések. Jour 
készletek. Üvegszervizek.

£:qnjabb petróleum függő-lámpák.
Alnakka és ezüstéit evőeszközök 

Képkeretek, Menyasszonyi ajándékok.

Lám Sándor
üzletében 456

Telefon 191.

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

Bézsaegyedüli legolcsóbb 
bevásárlási forrás 446 Debrecen.

Hordók,
amelyekben festék volt, 

igen olosón kaphatók 
Arany Jánoe-utea 47 aa&- 
mu háznál.

'■if

'iaí-

világítás, Dyuamó és Motorbereadezé-
seb Szakszeri! munka előnyös ár nagy- 
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 20
tett Imiénél Piat-n. 81$""»?

Jeget
tiszta forrásvízből
bármilyen nagy meny- 

nyiségben
szélűtől* l
Vagy pedig a hely­
színen kivágva 611

eladok.
'ImiJ

Külsővásártér sor IC | 
Telefon szám 801. 1

c^a.\zau -■&>.

Debreceni képviselő 287

TíHl^ál'SSÍkv Emil. Telefon 'M.

$

Van szerencsénk a h-dorogí részvénytakarékpénztár t, részvényeseit az 1012. évi február bő 2*án 
délután 2 órakor az intézet helyiségében tartandó

rendes közgyei
tisztelettel meghívni. A hSlgyii!és tárgyai =

1. A közgyűlés vezetésére elnök választása.
2. Az elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
3. Igazgatósági jelentés az 1911 évről.
í Az“lg9nÖ'éil0mérfeg iwárszámadás előterjesztése, a nyeremény felosztása s ezzel kapcsolatban az 

igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése. .,,
A Mü^iö-bizottság jelentésével a közgyűlés előtt

8 nappal az intézett helyiségében a hivatalos órák alatt megtekm iie o <.
Hajdudorog, 1912. évi január hó 12. igasgatóság.

,,,, , ... ,n0o.Qc víitókamat 83776 60. Kölcsön kamat 6882 94. Kezelési 
Bevételek : Nyereség áthozat 19l0«rol 1222 8.. B,;|,3j|iis ieilt követelésből 300. Folyószámla kamat

792 78. Összesen j854..,a. ,, Betétkamatadú 3078-05. Napibiztosi dij 1188
«’"■'ÄÄ v=^s üzkli köl,s4E
«“W 55080 Kötelezvény ,9430. Értékpapír

Vagyon : Készpénz : 5375-82 Jalta ^089714^.^1 A(|(isok 217961. összesen 1223561-08.

ö _ ........ (Ktr00.04 Nviípdiitőke 19877-22. Betét 630687*62. Visszleszámi-Teher: Részvénytőke moOOO^Urtalejtoke^. ^ ^ |]cm vc„ os2talék 379. Nyeremény 27138.

Összesen 1223561 08- 
Hajdudorog, 1911. december ol-én.

Kiadások

,
<x •

károly.
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TS? Apró hirdetések dim előre
Bietend». Vidékre apró
hirdetések dijn levébe, 
gyekben is bektiidinitó.

Minden nő «grvien be- 
fFr-»-1*—‘ petit betűből 6 
fillér. Vs-stag-abb be- 

ifikből 10 fillér. Lrrílbvl t«S«komn4i,okra tegye» »dm* esi* ■ i-n»ee;«s twtvefH kall metlfkeiel
« ttrde Ss ni**« » Widdw*»*, im ají-dsr íöiMat keE.

Keresek
mosónőt heti 3 napra 
állandóan Hunyadi utca 28 

1490

Leveiezes, iziaüa s.Kérésiéi.
Inteligens

szőke fiatal némvt leány 
35—45 éves ur ismérvt- 
fé/ét keresi házasság eél- 
jóból. Özvegy nem ki­
kizárva L> v.-lok „UiisÓLr* 
alatt (Spott i 1383

Ajánlat.

Négryazobáe
gyönyörű lakás, minden 
meilókhclyiséggel, külön 
kerttel és üveges veran­
dával Kossuth utcában 
azonnal kiadó. Értekez­
hetni mind"n nap délben 
(ól 1-től fel 2-ig Varga-ti. 
24 alatt. 14:14

Tea
különlegességek 10 de- 

I Kánként 50 fillértől fel- 
j jobb, Király lüszeriizle- 
I tóben Dégenfeld-lér. T9

Kiadó
május 1-ro [’éterfia 48 sz. 
alatt egy modern emeleti 
kerti lakás, mi Ív áll 1 
szoba, lerat.se, 2 elss/.oha 
fürdőszoba, konyha, ka­
mara és cs lédszoba. 1366

Bolthclylsóg
1,'jíehérlón, piactéren ol­
csón kiadó. — Bővebbet 
hezsgay Gyulánál L j- 
tehéitún. b

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi róozletfize .ósro is. 
Wcisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 4üjá

Május
egyre H’.ac m két utcai 
szoba ki .dó indának. Tu- 

. Kozódni kiadóhivatalba.
1506

Pörkölt
’:ávó ktilönlogesaégok vil­
lany üzemű kávópörkölde 
a kirakatban, Félogyliázy 
Jánosnál Ihac- és Miklóe- 
utoo sarok. 39|á

Fiatal
rőf'iskereskorvskedó re­
géd vagy gyakornok föl- 
vét«'tik Fri Adolfnál llajdu 
szoboszlón. 1499

Borseprőt
veszek bár mennyiséget. 
Csapó-utca 38 szám ital 
mérésbon. 1605

Fiatalember
felvétetik mosodába Szal- 
kai-utea 3," 1437

Cukrász-
segéd felvétetik 24 éven
felül, ért öltözhetni Kü- 
vészkert-utca 5 sz. Iparos 
szállón. 1495

Tanulók
felvétetnek, Tóth Gyula 
Csavargs ár, gépműhely 
és vas üzletében. 1487

éti
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal gyűlt, 
Bonyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 77

Gurun!
, . sfuző a legújabb 1 Ka- 
iaptollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy- 
v íiiaaztéi." báni Bt ..y .its 
Emilnél Debrecen Fő Ft.

78

Egy
ót szobás, teljes kénye­
lemmel berendezett utcai 
lakás aug. 1-re kiadó. 
R.ikóci-u. 7. 70á

Rúzsa
burgonya mázsánként ol­
csón kar ható Deutchn: !, 
Hatvan-utca. 1386

Iiakáet
lit .-esek február 1-ro.
Három esetleg kétszobás 
íródéra lakást keresek 
február 1 re. Cint a kia­
dóhivatalban. 71

Egy
14—15 éves ügyes gyári 
munkás fiú azonnal fel­
vétetik Blattner Gyulr 
üzieléko, I’iac-utca 69 
szám. 1494

Fitszeress egedet
keresek 'ebruár ni sőre, 
Jóna János Nvil utca 34 

1501
Pónzszekréuy

3 vagy 4-cs kerestetik 
azonnali megvételre. Cím 
a kiadóba. 1503

4. drb.
hízott sertés cl idő Viráf-
u. 12. I486

Szánkó
1 lő után, keveset hasz-
nált eladó, Vilmoshuszár
laktanya V. század pH t-
koldájún. 1489

Báli
selyem, alj, ós bársonyai 
bélelt szórm«‘gallér eladó.
Ciin a kiadóban. 1491

iaknrltóné
felvételik Miklós-u, 24 sz. 
alatt 1 TOO

Luther-ntoa
13 szám üáz M irosinczki 
kupi tán v mellett jutányos 
áron eladó. I486

Ü5 UUULijl 

a Bj3za.7-t-)lep.a, 
kevés befektetés, a 
fentmaradott kölcsön 
könyti visszafizetéssel, 
heti vagy havi rész­
ltekben. öj3

Értekezni lehet a 
telepen

í-clta ii. sz. a.

Fehérnemű
varrást elfogadok Teleki-
utca 56 szám. 1502

Fttszeressegád
fiatal, február elsejére 
esetleg azonnal felvétetik 
Csujió.utca 52. 1493

Mubutor
asztalos taiionc.uk jobb 
fizetéssel felvétetnek. Cím 
a kiad l an. 1412

Egy
jóforgaimu trafik üzletet 
vagy kávémérést át ven­
nék. Cím Löréutfi-utoa 59 
üzletben. 1488

Házme.iternck
jelentkezhetik gyermekte­
len, józanéletii, jó bizo­
nyítványokká! bird tisz­
tességes házaspár. Cse­
nt te-utca 7. 1443

Hót szobás 
lakást mellr kbelyiségek- 
kel keresek február 1-re.
Ciin a kiadóhivatalba. — 
ugyanott egy teljesen uj 
férfi téli kabát eladó. b

Könj'velöaii, 
ki németbon perfekt, ke­
restetik. Cim a kiadóban.

1411
Egy

visszamaradt 2 sütős k ,ny- 
ha olcsón eladó. Király 
és Rózsánál, Hatvan u. 9.

1408

Eladó
kényelmes 6 szobás la­
kással bíró úrik z. Ér- 
tekuzhetni Magos-u. 5 sz.

1495

iy egész utca.

Apaü-
utca 67 szám, egy ló után 
való szekér eladó. V.US

200 drb

Egy
jóforgaimu vendéglő uj
berendezéssel eladó 06 
utca 1 szám. 1498

akácfa és 5200 drb douu.i 
fa eladó. Mester-utca 21

1 )ÜY

2 drb.
sertés 130 k-tól 150 kiig 
egyenként is eladó Pé­
teriül 74. 1496

szőke
2 drb

sertés 340

Eladó ház
Jókai-utca 5 sarkon tel­
jesen adómentes, legmo­
dernebb berendezéssel 
villany világi tás sál hat ut- 
utcui szoba, fürdőszoba, 
mellékhelyiségekkel eladó 
Értekezhetni Szent an na 
36, 1509

-- — — vagy
350 kiló eladó, Pesti-u. L 7

1500
Eladó

a főtér közelébe egy 34
méter utcai frontu 
Cim a kiadóba.

leien:.
1501

Egy
asztalos műhely teljes fel­
szereléssel darabonként 
vagy egészben eladőSzcnt 
Arma-u. 64. özv Nádai 
Rozsőné. d

Árverés üy
A városi szegényháznál kiselejtezett pok­

rócok, csizmák, fehér és ruhaneműéit sib. a 
22i51—1911 számú tanácsi haíái ozat érteimé­
ben folyó január hó 18-án ti. c. 9 órakor 
a számvevőség közbejöttével, a szegényház 
depón niegiartandó átverésen elfognak adatni.

Miről venni szándékozók ezennel érte- 
sitietnek

Debrecen 1912, január hó.
Kiss Lajos

gondnok.
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£. 3. gőzmosó, vegy­
tisztító és ruhafesla
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mr Séohanyi-n. 43, T. 323. 
Hatva n-Q. 11. T. 578. 
Csapó-n. 30. T. 668.
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Hajduszoboszlon jó! jövedelmező

szép sarok ház.
Értekezhetni:

üstéin Dezsőnél
Hajdúszoboszlón.

Szőnyeg porolás, ágytoll tisztítás, pr

AWä'$> rövsa Ideig tart
Kékre festett kirakat, ü'ira?

A szerdai hirdetésemre a t. 
hölgy közönség szives figyel­
mét felhívom mivel egy

isagf csődtömeget
-íj. f1o!i)ar Lakács

Koronás Áruházban
Maijai€5«»w.t:€rsa ,I9s

Kossuth és r.TVvíuyi-i. ssrok, színházzal
szembe.

I konvInSc í" kieme!enda clk!tek Dísztárgyak, játékáruk, utibőröndök, 
I a Ué»2Ut t«t. g 8 porcellan lm,k- « árak mesés olcsók míg
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